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Mesajul Guvernatorului Rotary D2241 2024 – 2025 
Mihaela Vlad pentru luna octombrie 

 

 
 
 
Dragi prieteni, 
Ce repede trece timpul, nu-i așa? Au trecut deja 3 luni din  anul magic 2024-2025, luni în 
care am reușit să mă întâlnesc cu mulți dintre voi. Am văzut și câteva din proiectele 
minunate pe care le faceți pentru comunitățile voastre. Vă felicit pentru tot ceea ce faceți, 
este MAGIC! 
Octombrie este o lună specială pentru noi, nu doar pentru că celebrăm Dezvoltarea 
Economică și Proiectele Comunitare, ci și pentru că ne oferă oportunitatea de a reflecta 
asupra impactului real pe care îl avem în viețile oamenilor din jurul nostru. Fiecare acțiune, 
fiecare gest contează atunci când vine din suflet, iar voi sunteți dovada vie că împreună 
putem schimba destine. 
Am fost mereu impresionată de pasiunea și dedicarea cu care v-ați implicat în proiectele 
cluburilor voastre, de modul în care ați știut să găsiți soluții chiar și atunci când provocările 
păreau copleșitoare. Voi sunteți motorul care împinge înainte comunitatea Rotary și 
datorită vouă, mulți oameni au astăzi o speranță în plus. 
În luna aceasta, vă invit să vă gândiți la acele proiecte care fac diferența în comunitățile 
voastre. Nu trebuie să fie ceva grandios; de multe ori, schimbările mici, dar constante, sunt 
cele care aduc cele mai durabile rezultate. Poate fi vorba despre susținerea unei mici afaceri 
locale, despre organizarea unui eveniment care să sprijine tinerii antreprenori sau despre o 
campanie de educare financiară. Ce contează cu adevărat este că fiecare dintre noi să pună 
o cărămidă la construcția unui viitor mai bun. 
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Și pentru că vorbim de proiecte, îmi face o deosebită plăcere să vă anunț lansarea unui nou 
proiect Districtual , din aria de focus Sănătatea mamei și a Copilului – MAgia MAternității, 
un proiect în colaborare cu Asociația ProMAMA care își propune  conștientizarea și 
implementarea practicilor sănătoase legate de maternitate, recomandate de Organizația 
Mondială a Sănătății. 
Lansăm prima Conferință Magia Maternității în 8 octombrie la Satu Mare, cu implicarea 
prietenilor de la Rotary Club Satu Mare Samus. 
Și dacă în Septembrie ați primit informații prețioase despre branding și imagine publica, în 
Octombrie vă invitam la Oradea, la Seminarul Fundației Rotary și de Management al 
Granturilor, de unde veți pleca cu cunoștințele necesare accesării de finanțări pentru 
proiectele cluburilor voastre.  
Nu în ultimul rând, doresc să subliniez în mesajul meu de astăzi, importanța participării 
voastre, a cluburilor la procesul de decizie la nivel de District, respectiv obligația pe care o 
aveți de a participa  sau de a vă trimite reprezentant la Adunarea Generală, care este 
forumul suprem de decizie al Districtului nostru și care va avea loc în 25 Octombrie. 
Să nu uităm că Rotary înseamnă comunitate, prietenie și sprijin reciproc. Este puterea 
noastră cea mai mare și ceea ce ne unește. Fiecare dintre voi joacă un rol esențial în acest 
lanț al binelui, și vreau să vă mulțumesc din inimă pentru tot ceea ce faceți, zi de zi, pentru a 
aduce o schimbare în viețile celor care au nevoie. 
Pentru că Magia Rotary suntem NOI! 
 
 
Mihaela Vlad 
Governor 2024 – 2025 
District 2241, România și Republica Moldova 

 
 
 
 
 
 
 
 

ACTIVITĂȚI DISTRICT 2241 

Seminarul Fundației Rotary la Oradea! 
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Sfârșitul lunii octombrie a oferit prilejul unei întâlniri extraordinare la Oradea, cu ocazia 
Seminarului Fundației Rotary! O întâlnire care a adus împreună rotarieni din cele două țări ale 
Districtului 2241 pentru a analiza cele mai bune căi în vederea atragerii de fonduri care să ne 
permită derularea unor proiecte importante și pentru a sprijini activitatea Fundației Rotary la 
nivel internațional.  
Mesajele și informațiile pe care le-am primit din partea colegilor implicați în nivelurile de 
decizie la nivel internațional și la nivel de District au reușit să ofere o imagine destul de clară 
asupra activităților Fundației și a rolului acesteia în viața cluburilor noastre.  
Am avut bucuria de a împărtăși informații practice despre cum se pregătește un Global Grant, 
despre cum comunicăm și cum gestionăm resursele financiare. Exemplele colegilor noștri care 
au implementat deja un GG au fost foarte utile și cu siguranță am învățat din experiența lor. 
Suntem convinși că toate aceste informații se vor regăsi în ceea ce vă vor prezenta colegii care 
au participat, la întâlnirile de club care urmează.  
 

 
Momentele de socializare și petrecerea de la final au avut rolul lor bine stabilit. Am reușit să 
oferim cadrul pentru networking, pentru discuții și pentru a creiona noi proiecte inter-cluburi.  
Felicitări tuturor participanților și mult succes în implementarea proiectelor care vin în 
sprijinul comunităților! 
Mulțumim minunatelor gazde de la Oradea pentru modul excepțional în care ne-au primit și 
care ne-au convins să revenim aici. Felicitări și echipei Districtuale care a organizat Seminarul 
Fundației Rotary! 
 
 
 
 
 
 
 
 

Acord de colaborare cu District 2232 Ucraina! 
 
Moment istoric pentru Districtul 2241 România și Republica Moldova 
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Pe 4 octombrie, la Belgrad, în prezența Rotary International President Stephanie A. Urchick, a 
Directorului Zonei 21 Daniel Tănase și a delegațiilor de rotarieni prezenți la Institutul Rotary, 
Guvernatorul Mihaela Vlad a semnat împreună cu Guvernatorul Oleksandr Khardin acordul 
de colaborare și înfrățire cu Districtul 2232 Ucraina. A fost prezentă și Past RI President 
Jennifer Jones.  
 

 
 
Astfel, continuăm pe baze noi și dinamice, legătura puternică care există între țările și 
Districtele noastre, legătură ce va duce la proiecte care vor avea impact și mai mare în 
comunitățiile din România, Republica Moldova și Ucraina, schimbând viețile celor care 
beneficiază de tot sprijinul membriilor rotarieni.  
Un nou motiv să credem că magia Rotary există în fiecare dintre noi și că atunci când ne dorim, 
putem deschide noi drumuri.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chartare Club Rotaract la Cluj Napoca! 
 
Atmosferă de sărbătoare, specifică unui nou început! 
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Chartarea primului club Rotaract al Magic Rotary (2024 – 2025) a avut loc la Cluj Napoca. 
Rotaract Club Cluj Napoca Hoia intră așadar în marea familie Rotary, într-o comunitate foarte 
puternic angrenată în mișcarea rotariană de la nivel de District 2241.  
La ceremonia de chartare au fost prezenți DG Mihaela Vlad, PDG Ovidiu Cos – Viceguvernator, 
PDG Ioan Sbârciu și DRR Andrei Cordun. De la fiecare dintre ei, proaspeții rotaractieni au 
primit încurajări și felicitări pentru că au ales își dedice în primul rând timp pentru cauzele 
comunității lor. Suntem convinși că experiența pe care unii dintre ei o au deja în viața 
profesională își va pune amprenta asupra activității clubului. Felicitări Cezara Gostian, 
președinte fondator și succes tuturor noilor membri Rotaract! 
 

 
Le mulțumim prietenilor rotarieni din Cluj, Alba Iulia și Oradea pentru că au fost alături de 
Rotaract Hoia la început de drum.  
Mulțumim AG Adrian Magdaș pentru rolul avut în chartarea acestui nou club. 
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ACTIVITĂȚI GUVERNATOR DISTRICT 2241! 

Vizite de club în Republica Moldova! Ora Guvernatorului! 
 

District 2241 România și Republica Moldova se bucură de o colaborare foarte bună între 
cluburile din cele două țări. Rotarieni moldoveni participă la evenimentele organizate în 
România și de foarte multe ori și rotarienii de aici sunt prezenți la momentele importante ale 
cluburilor de peste Prut. La începutul lunii octombrie DG a fost în Republica Moldova pentru 
a se întâlni cu rotarienii de aici.  
Pentru început, DG Mihaela Vlad a vizitat două cluburi cu activitate frumoasă în familia 
Rotary, RC Cahul și RC Găgăuzia.  
La Cahul există în derulare de mai mulți ani un proiect de premiere a elevilor olimpici, 
completat recent și cu premierea profesorilor dedicați.  
În fază de inițiere este un proiect de imagine, împreună cu autoritățile locale se va amplasa 
logo Rotary la intrare în oraș, dinspre România. O atmosferă frumoasă, o echipă care lucrează 
din prietenie.  
 

 
RC Găgăuzia este un club tânăr care în 5 ani de activitate a reușit să se remarce prin proiecte 
frumoase. Susținerea unei echipe de fotbal de copii din Municipiul Çadir-Lunga, dotarea 
policlinicii din satul Congaz (cel mai mare sat din Europa), apă curată în satele Găgăuziei, grija 
față de seniori. Au și un vis – să realizeze un bazin olimpic în municipiul Comrat. DG Mihaela 
Vlad i-a întâlnit pe copiii din Çadir-Lunga și i-a încurajat să devină cei mai buni. O întâlnire a 
fost organizată și cu autoritățile locale, primarul Topal Anatoli. În curând, RC Găgăuzia va 
sponsoriza înființarea primului club Interact în această zonă și al doilea din Republica 
Moldova.  
DG Mihaela Vlad s-a întâlnit apoi cu prietenii rotarieni de la RC Chișinău Cosmopolitan. Anca 
Mănescu, Secretar Districtual i-a fost alături.  
Un club ceva mai deosebit pe harta Districtului nostru. Format din diplomați și expați care 
lucrează în Republica Moldova. O formulă pe care o întâlnim și la București. Revenind la 
Chișinău, prietenii noștri rotarieni de aici își pun la dispoziție experiența managerială, 
resursele de timp și financiare pentru a derula proiecte care vin în sprijinul comunității locale. 
Iar cele mai multe dintre aceste proiecte vizează domeniul educației, cu un focus foarte clar 
pe noua generație. Sunt demersuri care se aliniază cu societatea moldovenească de astăzi, 
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care investește foarte mult în schimbarea europeană. Magic Rotary poate găsi resurse pentru 
sprijinirea proiectelor și îi încurajăm pe prietenii noștri de la Cosmopolitan să fie prezenți și la 
următoarele noastre evenimente districtuale.  
 

 
 
Vizita Guvernatorului în Republica Moldova, Mihaela Vlad, a continuat cu o întâlnire la care 
au participat prieteni rotarieni de la RC Chișinău, Chișinău Centru și Chișinău Triumph.  
A fost o seară foarte plăcută, dominată de o atmosferă prietenească. A fost ocazia perfectă 
pentru a discuta despre modul în care cluburile de aici reușesc să colaboreze și să transmită 
acest lucru prin proiectele care au ca obiectiv comunitatea locală.  
 

 
Prietenia și comunicarea între membri și cluburi pare a fi una dintre cheile succesului Rotary 
din Chișinău. 
 Tinerii continuă să fie una din direcțiile principale, proiectele privind înființarea unor cluburi 
Interact fiind tot mai înaintate. Iar Magic Rotary poate fi o temă care să transforme dorința în 
realitate.  
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Întărirea și dezvoltarea membershipului Rotary au fost alte subiecte ale întâlnirii de la 
Chișinău.  
Alături de Anca Mănescu, Secretar Districtual, au fost prezenți și membri ai Comitetului 
Districtual: Iosif Ienei, Alexandru Robu, Dumitru Popa, Irina Rusanovschi.  
 
Următoarea destinație a DG Mihaela Vlad în Republica Moldova a fost la Soroca.  
 
Un oraș din nord-estul țării, situat pe malul drept al râului Nistru, la frontiera cu Ucraina. Cu 
peste 37 de mii locuitori, Soroca este al optulea oraș ca mărime din Moldova. La Soroca există 
un muzeu de istorie și etnografie care include și Cetatea Sorocii, ridicată în piatră de Ștefan 
cel Mare în 1499 și renovată în forma actuală de Petru Rareș. 
La Soroca funcționează și un club Rotary, aflat astăzi într-o fază de reconstrucție, cu membre 
dornice să găsească modalități de colaborare la nivel de District.  
Împreună cu Anca Mănescu, Secretar Districtual, DG Mihaela Vlad a discutat despre modul în 
care se pot atrage noi membri și cum se pot implementa proiecte într-o comunitate mai 
restrânsă numeric. Poate că tema anului 2024 – 2025, Magic of Rotary, va reuși să ofere un 
impuls activității rotariene de aici. Mult succes! 
 

 
 

Interact Chișinău! O magie de club! 
 
Tineri frumoși si energici, care își doresc o schimbare în viața lor de zi cu zi. Au găsit în Interact 
o platformă care să le permită să se exprime și să își transpună în realitate visurile. Să fie de 
ajutor, acolo unde comunitatea are nevoie.  
Sunt câteva dintre cuvintele care pot fi menționate după întâlnirea pe care DG Mihaela Vlad 
a avut-o cu tinerii din Interact Chișinău.  
Amintim aici câteva dintre proiectele pe care le au în derulare:  
- Pow-Patrol - donație de alimente la adăpostul de câini 
- Eco Act - acțiune de ecologizare, curățenie și reciclare a plasticului 
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- Plant Act - acțiune de plantare în grădina botanică. Sunt foarte focusați pe acțiune, de aceea 
veți regăsi ACT în majoritatea proiectelor lor.  
 

 
 

Mihaela Vlad i-a încurajat să folosească resursele pe care le pune la dispoziție Districtul și 
expertiza rotarienilor de la cluburile din Chișinău. A fost explicat și rolul pe care îl are 
Secretarul Districtual, Anca Mănescu fiind prezentă la întâlnire. Îi așteptăm cu drag la 
evenimentele districtuale și le dorim tuturor succes! 
Mulțumim AG Luminița Suveica pentru sprijinul oferit! 

Ora Guvernatorului la Cluj Napoca! 
 
Un oraș care este, trebuie să recunoaștem, pe buzele multor români și străini. A reușit să se 
dezvolte foarte mult în ultimii ani și este astăzi poate cel mai râvnit oraș din România.  
Dar asta vine cu provocări pe toate palierele, fie că vorbim de dezvoltarea urbană pe linie de 
infrastructură, fie de dezvoltarea comunității de aici.  
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Dacă pentru prima linie colegii noștri rotarieni pot fi parte din deciziile locale, prin profesiile 
pe care le reprezintă, pentru a doua linie Rotary este cu siguranță un extraordinar sprijin. Sunt 
nenumărate proiecte care au adus în ultimii 30 de ani alinare în zona socială și medicală, 
susținere în educație, cultură, sport și mediul înconjurător.  
Iar povestea Rotary la Cluj Napoca continuă la fel de frumos ca până acum și în anul Magic. 
Este una dintre concluziile DG Mihaela Vlad după întâlnirea cu rotarieni de la cluburile clujene. 
Experiență și dinamism, seniori și tineri rotarieni care înțeleg să ducă mai departe misiunea 
Rotary: A servi mai presus de sine!  
Au fost alături PDG Ionică Sbîrciu, Secretar Districtual Anca Mănescu și membri ai Comitetului 
Districtual din cluburile clujene. 
Mulțumim AG Adrian Magdaș pentru rolul avut în organizarea evenimentului! 
 

Ora Guvernatorului la Zalău! 
 
Călătoria magică merge mai departe în județul Sălaj! Zalău este un oraș unde Rotary a crescut 
minunat, iar anul trecut a dus la cartarea unui nou club. Huedin îi urmează prin implicarea 
impresionantă a membrilor clubului din acest oraș. 
Întâlnirea a fost un nou prilej de a discuta ariile de dezvoltarea ale proiectelor cluburilor din 
Zalău și Huedin, dar și de a socializa cu membrii prezenți și de a descoperi viziunea lor asupra 
implicării în comunitățile lor. A fost o seară frumoasă, plină de energie pozitivă și de prietenie, 
așa cum obișnuim să vedem mai mereu în rândurile comunității Rotary!  
Au fost prezenți Anca Mănescu, Secretar Districtual și Cristian Korut, Trezorier al Districtului.  
Mulțumim pentru implicare și organizare AG Virgil Oșan! 
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Ora Guvernatorului în Bihor! 
 
Participarea la Seminarul Fundației a oferit și prilejul unei întâlniri a cluburilor din județul 
Bihor cu DG Mihaela Vlad.  
Au participat colegi și prieteni rotarieni de la cluburile Oradea, Oradea Insignis, Oradea 1113, 
Oradea Art Nouveau, Rotaract Club Oradea, Interact Club Oradea, Interact Club Oradea Art 
Nouveau, Rotakids Oradea.  
Din partea Comitetului Districtual s-au alăturat PDG Marian Neagoe, Secretar Districtual Anca 
Mănescu și Trezorier Districtual Cristian Korut.  
 

 
 
Am regăsit la Oradea un grup numeros, cu un amestec foarte frumos de generații care găsește 
un numitor comun în implementarea unor proiecte care subliniază în primul rând colaborarea 
inter-cluburi. Iar această colaborare se exemplifică cel mai bine la nivelul comunității, unde 
proiectele sunt implementate în beneficiul diferitelor categorii vizate.  
Felicitări tuturor membrilor din cluburile bihorene pentru spiritul și bucuria de a face Rotary! 
 

Ora Guvernatorului la Bistrița! 
 
O atmosferă foarte frumoasă la întâlnirea cu cluburile Rotary din Bistrița-Năsăud. Ne-am 
simțit ca între prieteni care știu foarte bine că Rotary reprezintă o forță în comunitatea lor.  
Și acest lucru se vede în proiectele care ajung în segmentele vulnerabile ale comunității sau 
ating vârfurile care reprezintă Bistrița dincolo de granițele orașului și ale județului.  
DG Mihaela Vlad le-a mulțumit prietenilor din RC Bistrița, Bistrița Nosa, Năsăud, Rotaract Club 
Bistrița, Interact Club Bistrița pentru că i-au fost alături la această întâlnire la care au mai 
participat Secretar Districtual, Anca Mănescu și Trezorier Districtual, Cristian Korut.  
Ne-am luat doza de energie de la Marius Mărincean (RC Bistrița), câștigătorul competiției 
#Sport2241 Step Challenge. O inițativă de mișcare care aduce împreună membri Interact, 

https://www.rotary2241.org/
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Rotaract și Rotary și comunitățile lor într-o competiție activă și distractivă.  
Participanții sunt provocați să acumuleze un minim de 9000 de pași în fiecare zi promovând 
un stil de viață sănătos, în timp ce își întăresc spiritul de camaraderie și competiția 
prietenească.  

 
L-am felicitat pentru performanța sa de a motiva și alți prieteni să facă mișcare.  
Mulțumim AG Sorin Cordovan pentru sprijinul oferit! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.rotary2241.org/


  

 

www.rotary2241.org 
 

Octombrie 
 

Rotary Club Alba Iulia Civitas Solis 

Ziua Mondială a Sănătății Mintale 
 
Sănătatea mintală a devenit una dintre preocupările majore ale Organizației Mondiale a 
Sănătății și în acest context în 10 octombrie, Ziua Mondială a Sănătății Mintale, Rotary Club 
Alba Iulia Civitas Solis a fost marcată ca oportunitate de a îmbunătăți cunoștințele în acest 
domeniu, de a crește gradul de conștientizare și de a întreprinde acțiuni care promovează și 
protejează sănătatea mintală a tuturor, ca drept uman universal. 
 

 
 
Anul acesta Rotary Club Alba Iulia Civitas Solis a lansat un proiect proiect insolit prin care s-a 
adresat emoțiilor și trăirilor la vârsta copilăriei, proiectul fiind realizat  în parteneriat cu 
Școala Gimnazială „Iuliu Maniu” Vințu de Jos. A fost o zi magică, plină de energie pozitivă și 
interacțiune! 45 de elevi din clasele a VII-a și a VIII-a au participat activ la activitățile 
dedicate acestei zile. Prin joc și activități creative, colegii noștri psihologi - Eliza Boilă și Florin 
Beca au arătat copiilor ce înseamnă și cum pot gestiona trăirile, modul în care gândesc și 
răspund la provocări. Alături de copii a fost și Raluca Arsenie - membru aspirant al clubului 
nostru care a dialogat cu copiii pe tema drepturilor minorilor. Elevii i-au așteptat cu o 
expoziție de artă și au organizat un concurs de eseuri pe tema sănătății mintale. Atmosfera a 
fost plină de dinamism și creativitate, iar tombola și gogoșile au adăugat un plus de gust și 
bucurie! 
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Bursa de studii ”Dragoș Zaharia”. Să lăsăm ceva în urmă… 
 
Dragoș Zaharia (10.05.1980 – 20.10.2023) a fost rotarianul nostru care a trăit sub deviza „a 
servi mai presus de sine” nu doar prin vorbe, ci și prin fapte, zi de zi. Dragoș a fost membru 
fondator al clubului nostru, Rotary Club Alba Iulia Civitas Solis un prieten adevărat, model de 
dedicare și altruism pentru comunitate. În memoria fostului nostru coleg, am înființat o 
bursă de studii ce va fi oferită în fiecare an unui tânăr cu merite deosebite în activitatea 
școlară și extracurriculară. Prima bursă a fost acordată tânărului Chirilă Gabriel Iosif, un elev 
de nota 10, de la Școala Gimnazială „Iuliu Maniu” din Vințu de Jos, un tânăr plin de 
modestie, seriozitate și dăruire pentru colegi, profesori și familie. 
 

 
 
La această întâlnire emoționantă, au fost alături de noi soția și cei doi copii ai lui Dragoș, 
directoarea Școlii Gimnaziale din Vințu de Jos și mama lui Gabriel, precum și PDG Ovidiu 
Valeriu Coș de la Rotary Club Alba Iulia. Au fost depănate amintiri despre Dragoș, omul care 
ne-a inspirat și am reafirmat angajamentul nostru de a continua proiectele începute de el. 
 

„Promenada inimilor – 2024 – O inimă magică în Cetate!” 
 
„Ziua Mondială a Inimii” a unit la ediția din acest an inimile tuturor cluburilor din județul 
Alba - Rotary Club Alba Iulia Civitas Solis, Rotary Club Alba Iulia , Rotary Club Aiud, Rotary 
Club Blaj, Rotary Club Cugir Anima Mundi , Club Rotary SEBES , Rotaract Alba Iulia, Interact 
Alba Iulia și RotaKids Alba Iulia. Peste 200 de copii și adulți au celebrat mișcarea și 
sănătatea, într-un spirit autentic de prietenie, coeziune și dragoste de semeni.  
În fața Catedralei Reîntregirii Neamului, participanții, îmbrăcați în tricouri albe, au format cu 
trupurile lor o "Inimă vie", dedicată vieții, umanității și solidarității. Momentul culminant a 
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fost eliberarea baloanelor roșii în văzduh, un gest simbolic al speranței și al sănătății pe care 
activitatea fizică o aduce inimii noastre.  
 
 

 
 
Acțiunea s-a încheiat cu tradiționala promenadă prin șanțurile Cetății și, pe parcurs, cu 
dorința de a promova un stil de viață sănătos, au fost oferite copiilor fructe proaspete.  
 

END POLIO NOW la Alba Iulia 
 
     Poliomielita (paralizia infantilă) este o boală infecțioasă cruntă prezentă încă pe 
mapamond (în Pakistan și Afganistan) dar eradicată în România, prin vaccinare, încă din 
1992. Cluburile Rotary din județul Alba, împreună cu Rotaract, Interact și RotaKids, au 
celebrat ziua modială de eradicare a poliomielitei. 
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Membrii rotarieni mici și mari, alături de familii și prieteni ne-am adunat în Cetatea Alba 
Carolina, cu inimi simbolice iluminate, pentru a transmite comunității importanța luptei 
împotriva acestei boli și pentru a onora pe cei ce se dedică neobosit în eradicarea acesteia. 
Peste 100 de participanți au ținut în mâini câte o luminiță roșie și au inscripționat Piața 
Custozza cu un mare mesaj luminos: „END POLIO NOW”, pentru a crește gradul de 
conștientizare cu privire la importanța vaccinării pentru a proteja fiecare copil de această 
boală devastatoare și pentru a sărbători numeroșii părinți, profesioniști și voluntari ale căror 
contribuții fac eradicarea poliomielitei realizabilă. 
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Rotary Club Baia Mare 

„Half Marathon” la a IV-a ediție 
 
Marea familie Rotary din Baia Mare și-a dat mâna pentru reușita evenimentului sportiv de 
prestigiu, „Half Marathon”, organizat în data de 6 octombrie 2024. Au răspuns prezent 
cluburile: Interact Club Baia Mare, Interact Colegiul de Arte Baia Mare, Interact Abstract 
Baia Mare, Rotaract Baia Mare, Rotaract Team Baia Mare, Rotary Club Baia Mare.  
 

 
 
 
Seminarul Fundației Rotary, Seminarul de Management al Granturilor și Adunarea Generală 
a Rotary District 2241 România și Republica Moldova 
Periodic trebuie să ne întâlnim pentru a ne pune la curent cu noutățile din interiorul mișcării 
Rotary, pentru a stabili împreună unele evenimente de maximă importanță pentru 
comunități. Astfel, în perioada 25 - 27 Octombrie 2024, o delegație a Rotary Club Baia Mare 
s-a deplasat în renumitul oraș "Art Nouveau", Oradea, unde a participat activ la Seminarul 
Fundației Rotary, Seminar de Management al Granturilor precum și la Adunarea Generală a 
Rotary District 2241 România și Republica Moldova. 
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Programul foarte interesant și interactiv de învățare la care a participat și Mihaela Vlad, 
guvernatorul Rotary District 2241 România și Republica Moldova și echipa acesteia, a fost 
completat de activitățile de socializare, momente în care ne-am bucurat împreună de 
obiectivele turistice și de modalitatea exemplară de renovare a clădirilor municipiului 
Oradea. 
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Rotary Club Brăila 

Educația prin artă la Clubul Rotary Brăila 
 
Educația comportă mai multe aspecte și la evenimentul din luna octombrie 2024 am avut în 
vedere educația prin artă. „Pictura între pasiune și voluntariat" a fost titlul expunerii 
artistului plastic venit din inima Munților Apuseni, pictorul Goia Radu, membru al Rotary E-
Club Arieseni "Alpin".  
 

 
 
Pictorul Radu Goia ne-a introdus într-o „lume" a unui artist plastic contemporan care 
încearcă, precum mulți alți rotarieni, să îmbine armonios pasiunea cu munca și cu 
voluntariatul. Și pentru a fi mai elocvent, a adus și un număr de 8 lucrări, diferite de cele 14 
care au fost expuse cu ocazia "Weekendului pescăresc" din luna septembrie. 
    

Educație artistică la ea acasă 
 
La Clubul Rotary Brăila obișnuim să realizăm evenimente în comun cu diverse instituții, 
spitale, direcții sanitare, poliție ș.a. De data aceasta am profitat de prezența în orașul nostru 
a colegului de la Rotary E-Club Arieșeni „Alpin", artistul plastic Goia Radu. 
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Împreună cu el am organizat o introducere în educația artistică la Liceul de Arte "Hariclea 
Darclee" din Brăila. „Pictura între vocație, pasiune și profesie" a fost titlul expunerii artistului 
plastic, completat de Ioanid Marilena, cadru didactic în liceu și membră a Innerwheel 
Internationalbr. 
Peste 50 de elevi de liceu și cadre didactice au urmărit cu viu interes opiniile despre condiția 
artistului în România contemporană și legătura dintre vocație, pasiune și profesie pentru cei 
care își desfășoară activitatea în „lumea" artistică. 
Expunerea a fost completată cu o miniexpoziție din 10 lucrări ale artistului. 
    

Educație nutrițională și alimentație sănătoasă 
 
„Educația nutrițională și alimentație sănătoasă" a reprezentat o preocupare constantă a 
Clubului Rotary Brăila așa încât ne-a bucurat invitația profesoarei Elena-Livica Băcanu, de 
Școala Gimnazială "Ion Creangă" Brăila de a participa alături de elevii din două clase, una de-
a VII-a și una de-a VIII-a la o nouă lecție de "Chimie în farfurie". 
 

 
      
„Atelierul de educație nutrițională și alimentație sănătoasă" a avut o temă dulce-amară 
„Zahărul ascuns - dușmanul nevăzut". După expunere a urmat partea practică, aceasta 
constând în degustarea a 3 mostre de ciocolată cu un conținut diferit de zahăr. Scopul 
degustării a fost demonstrarea că percepția gustului de dulce este subiectivă, fiind 
importantă citirea etichetei produselor alimentare pentru a afla cantitatea de zaharuri din 
produsele pe care le cumpărăm și le consumăm. 
Clubul nostru a lansat inclusiv prin intermediul postului național Radio România Actualități 
invitația către toate școlile din județ pentru a colabora în proiecte educative.  
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O zi în oraș 
 
S-a materializat o nouă inițiativă, semnată de Silvana Dewald și de Gabriela Pascu, aceea de 
a aduce grupuri de elevi din mediul rural pentru a vizita municipiul Brăila a fost inițiat un 
proiect prin care grupuri de elevi din mediul rural vor fi aduși în Brăila pentru a le fi 
prezentată viața orașului, locuri importante și și instituții vitale. 
 

 
 
În ultima zi a lunii octombrie 16 elevi și două cadre didactice de la Școala Gimnazială 
Râmnicelu, însoțiți de Silvana și de Ciprian Seciu, au vizitat mai întâi o parte din secțiile 
Muzeului Brăilei „Carol I”, după care s-au entuziasmat în Sala de Tezaur a Flotilei Fluviale. A 
urmat un tur de oraș, o binevenită pauză de masă și li s-a proiectat un film artistic la Palatul 
„Lyra”. Elevii au fost extrem de încântați și și-au manifestat dorința de a reveni cu proxima 
ocazie. 
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Rotary Club București Cișmigiu 

     Lumea ecvestră în Rotary 
 
Bianca Marie Zwecker, membră a clubului nostru, a dorit să ne împărtășească pasiunea ei 
pentru hipism. La întâlnirea din 2 octombrie 2024 ne-a vorbit cu dragoste și înțelegere 
despre fascinanta lume ecvestră, despre relația care se instaurează între om și cal, despre 
responsabilitate, despre prietenie și dezvoltare personală, despre frumusețea acestui sport, 
despre noblețea calului și capacitatea lui de acomodare. Explicațiile au fost accentuate de 
imaginile proiectate concomitent pe ecran.  
 

 
    
  

Rotary dăruiește Magie 
 
Rotary dăruiește Magie, de Ziua Internațională a Educației. Rotarienii noștri au oferit 100 de 
bilete pentru o experiență de neuitat! Copiii din Gura Vadului, însoțiți de părinți și membrii 
RotaKids, au trăit momente magice la prima ediție a acestui proiect din noul an școlar. 
Entuziasmul și bucuria lor au fost de nedescris, fiind fermecați de spectacolul vibrant oferit 
de Opera Comică pentru Copii din București.  
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S-a întâmplat în 5 octombrie când în sala de spectacole au fost valuri de râsete și aplauze. 
Totul a fost posibil datorită sprijinului neprețuit al doamnei Felicia Filip, Director la Opera 
Comică din București și membru de onoare Rotary Club București Cișmigiu. 
Împreună, aducem educația și cultura mai aproape de copii, inspirând generațiile viitoare! 
        

Educație Rutieră pentru Siguranța Copiilor! 
 
Știați că în România, în fiecare an, sute de copii sunt implicați în accidente rutiere? Statistici 
seci, dar îngrijorătoare arată că peste 1500 de copii sunt răniți grav anual, iar zeci dintre 
aceștia își pierd viața. Din păcate, lipsa utilizării centurii de siguranță și a scaunului adecvat 
pentru copii, sunt dintre cauzele majore care amplifică gravitatea acestor accidente. 
 

 
 
Clubul Rotary București Cişmigiu, prin intermediul colegei noastre Alice Dona Mitu, a 
devenit partener în 6 octombrie la un eveniment de anvergură al Fundației Siguranța Auto 
Copii. Timp de trei zile, mii de părinți și adolescenți au aflat cât de importantă este centura 
de siguranță pentru a salva vieți. Teoria rămâne teorie dar au fost sute de participanți care 
și-au învins teama și au simulat un impact la doar 15 km/h și nu a fost tocmai plăcut, iar 
copii au exersat regulile de circulație în realitatea virtuală! 
Părinții au avut parte și de un training zilnic de acordare a primului ajutor pentru bebeluși, 
urmat de un quiz cu premii, facilitat de coleg noastră de la Community Corps Cișmigiu . 
Clubul Rotary București Cişmigiu vă încurajează să faceți mereu un gest simplu, dar vital: 
puneți-vă centura de siguranță și protejați-vă pe voi și pe cei dragi! 
        

Institutul Rotary la Belgrad 
 
Întâlnirile internaționale rotary au un rol deosebit în diversificarea evenimentelor, în 
stabilirea oportunităților de care să beneficieze toți. Institutul Rotary Belgrad a fost în 17 
octombrie o gazdă la superlativ pentru invitați, iar delegația noastră, din Districtul 2241, a 
fost cea mai numeroasă, cu rotarieni din România și Republica Moldova. Printre ei, 
Directorul Rotary Internațional - Daniel Tănase, Coordonatorul de Imagine Publică pe Zona 
21 - Vlad Popovici, Guvernatorul 2241 - Mihaela Vlad, mai mulți Guvernatori din trecut și cei 
doi viitori Guvernatori. 
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 Andrei R. Botez - Guvernator 2025-2026 și Cristian Liviu Ilie - Guvernator 2026-2027 au 
urmat cursurile de instruire GNLS și respectiv GELS (Governer Nominee/Elect Learning 
Seminars), conectând Districtul nostru de alte 18 Districte din regiune. 
Delegația noastră a fost prezentă și în fața auditoriului, cu prezentări și paneluri ținute de 
Andra Loredana Bărbulescu, Ovidiu Constantin Bunget și Adrian Luca. Abia așteptăm să ne 
vedem anul viitor la Bruxelles! 
          

Rotary București Cișmigiu la Bucharest Marathon 
 
De fiecare dată, membrii clubului nostru au demonstrat că sunt printre cei mai buni și mai 
activi. Nu altfel a fost cu ocazia maratonului Rotary alături de Asociația RunInBucharest la 
ediția a 17-a a Raiffeisen Bank Bucharest MARATHON unde peste 12.000 de alergători au 
luat startul. Voluntarii rotarieni (Rotary, Rotaract, Interact și Rotakids) au fost prezenți la 
punctul de hidratare de la Km 10 și au sprijinit cu entuziasm competitorii! 
 

 
        
 
 
 

https://www.rotary2241.org/


  

 

www.rotary2241.org 
 

Octombrie 
 

Festivalul Dovlecilor 
 
Deja ne-am aliniat la evenimentele importate din occident și Clubul Rotary București 
Cișmigiu a participat în data de 16 octombrie la o nouă ediție a Festivalului Dovlecilor de la 
Belciugatele. Evenimentul, organizat de Clubul Satelit Belciugatele, a adus întreaga 
comunitate împreună, de la cei mici până la cei mari, într-o atmosferă plină de voie bună și 
entuziasm. 

 
 
Copiii s-au bucurat de activități creative, sculptând și pictând dovleci, și au participat la 
jocurile și concursurile organizate de echipa noastră de la Interact. Plăcinta cu dovleac, 
pregătită ca la bunici, a fost savurată de toată lumea, iar donațiile primite vor sprijini cercul 
de pictură ArtRotary pentru cei mici. Se cuvin mulțumiri tuturor celor care au fost alături de 
noi și au contribuit la acest eveniment minunat! 
         

Rotary Club Orléans Val-de-Loire în vizită la Clubul Rotary București 
Cișmigiu 

 
La o zi după festivalul dovlecilor, am primit oaspeți dragi de la Rotary Club Orléans Val-de-
Loire. Alături de ei ne-am bucurat de momente frumoase, discuții productive și planuri de 
colaborare pe viitor pentru că împreună dorim să ne dedicăm comunităților noastre. 
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Ziua Patrimoniului Cultural Imaterial 
 
Ziua Patrimoniului Cultural Imaterial, sărbătorită în luna octombrie, ne-a prilejuit momente 
unice de mândrie pentru că Paula Stanciu Popoiu, membru de onoare al Clubului Rotary 
București Cișmigiu, a fost distinsă cu Ordinul Național „Serviciul Credincios în grad de Ofițer” 
pentru contribuția extraordinară la promovarea patrimoniului nostru cultural!  
 

 
     

Excursie cu membrii clubului Rotary Orléans Val-de-Loire 
 
Perioada 17 – 20 octombrie a trecut extrem de repede, pentru că am fost alături de oaspeții 
noștri, membri ai clubului Rotary Orléans Val-de-Loire. Am vrut și chiar am reușit să fim la 
înălțimea căldurii și ospitalității pe care am primit-o și noi la Orleans în 2021.  
 

 
 
Am avut foarte multe de povestit pentru că timp de 3 ani, am lucrat împreună la proiecte de 
suflet și ne-am amintit cu drag de aceste realizări. În plus, am oficializat înfrățirea cluburilor 
noastre și am pus bazele unei colaborări lungi și de succes pentru că rotary este cu adevărat 
o familie unită prin magia faptelor bune pentru comunitate! 
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 Împreună împotriva poliomielitei - End Polio Now! 
 
De ani de zile comunitatea mondială se luptă cu eradicarea poliomielitei și tot de ani de zile 
ne unim forțele în cadrul campaniei globale EndPolioNow pentru a celebra progresele în 
eliminarea poliomielitei, dar și pentru a atrage atenția asupra necesității de a continua 
lupta! 
• 1988: Aproximativ 350.000 de cazuri de poliomielită în întreaga lume. 
• Vaccinuri administrate: Peste 3 miliarde de copii au fost vaccinați în ultimele decenii. 
• Costul unei doze de vaccin: Numai 0,60 USD poate proteja un copil împotriva 
poliomielitei. 
Cu toate acestea, poliomielita nu este complet eradicată. Anul trecut, am avut cazuri în 
Afganistan și Pakistan, iar riscul de răspândire rămâne. De aceea, fiecare contribuție este 
esențială pentru că împreună, putem asigura un viitor fără poliomielită pentru toți copiii! 
     

 
 
Ședința Clubului Rotary București Cișmigiu din 23 octombrie a fost dedicată informării 
privind gravitatea acestei boli și programului EndPolioNow derulat de Rotary International 
împreună cu alți parteneri internaționali. 
     

Întâlnire cu Clubul Rotary Antalya Kaleiçi 
 
O altă întâlnire memorabilă a avut loc la București în 29 octombrie și a fost cea cu prietenii 
rotarieni din Antalya! În colegii de la Clubul Rotary Antalya Kaleiçi am descoperit oameni 
dedicați, și un club plin de inițiativă, inspirație și entuziasm pentru proiecte ce aduc 
schimbări pozitive. Am avut bucuria de a împărtăși valorile noastre comune, de a discuta 
despre proiectele care ne pasionează și de a identifica oportunități pentru colaborări. 
Această întâlnire a fost un prim pas important în construirea unei relații durabile și 
valoroase între cluburile noastre, iar obiectivul nostru este clar: să oferim sprijin 
comunităților noastre! 
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Suntem hotărâți să menținem legătura, să ne susținem reciproc și să lucrăm împreună 
pentru proiecte internaționale care contează. Înfrățirea cluburilor este o prioritate pentru 
noi, iar acesta este doar începutul! 
      

 Participare la Seminarul Fundației Rotary 
 
Seminariile Fundației Rotary sunt cele mai bune modalități de atragere de fonduri și pentru 
a susține activitatea Fundației Rotary la nivel internațional. Rotary Club Cișmigiu a fost 
prezent în data de 30 octombrie la Seminarul Fundației Rotary de la Oradea unde am primit 
informații valoroase de la liderii Rotary despre pregătirea unui Global Grant, comunicare 
eficientă și gestionarea resurselor. Împreună am conturat idei pentru viitoare proiecte inter-
cluburi și am consolidat prietenii vechi și noi! În urma discuțiilor libere am ajuns la concluzia 
că suntem mai motivați ca niciodată să continuăm PeopleOfAction și să transformăm visurile 
în realitate. 
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Rotary Club București Curtea Veche 

Rotary Club București „Curtea Veche” aduce speranță familiilor 
afectate de inundații în județul Galați 

 
 

Rotary Club București „Curtea Veche” a 
oferit un sprijin esențial familiilor din 
comuna Cudalbi, județul Galați, grav 
afectate de inundațiile din această 
toamnă. Sub coordonarea părintelui 
Gheorghe Comănescu, preot paroh în 
localitate, și cu sprijinul membrilor 
clubului, printre care părintele Iancu 
Mihoci și Ionica Mihoci, au fost distribuite 
aragazuri și butelii către familiile care 
aveau cea mai mare nevoie de ajutor. 
Mulți dintre sinistrați primiseră alimente 
din partea altor organizații, însă nu aveau 
unde să gătească. Aragazurile au fost o 
necesitate imediată. 
Bătrâni, văduvi și alte persoane 
vulnerabile au împărtășit experiențele 
dramatice prin care au trecut, povestind 
cum apele le-au invadat casele pe 
neașteptate. Singura salvare a fost să se 
refugieze în podurile locuințelor. Părintele 
Comănescu a relatat cum străzile au 

devenit torente, luând cu ele animale, mobilier și electrocasnice, distrugând totul în calea 
lor. 
Jandarmii, implicați de la primele ore ale dezastrului, au continuat să ofere sprijin 
comunității, ajutând locuitorii să-și reconstruiască gospodăriile și să revină la normalitate. 
Ne bucurăm că, prin eforturile clubului nostru, am reușit să aducem o rază de speranță 
acestor oameni. Chiar dacă și-au pierdut multe bunuri materiale, ei păstrează credința și 
speranța că Dumnezeu lucrează prin oameni. 
 

Conferințele de Crăciun la București 
 
În anul 2013 au debutat Conferințele de Crăciun la București, având ca model Conferințele 
de Crăciun ale Royal Institution, concepute și inițiate de Michael Faraday, într-o perioadă în 
care educația organizată pentru tineri era limitată, și au loc în fiecare an începând din 1825. 
Ele sunt prelegeri ale unor personalități de largă recunoaștere internațională. În fiecare an 
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sunt prezentate, într-un mod accesibil unui public larg, inclusiv tineri, subiecte științifice cu 
mare impact și de mare interes.  
Conferințele de Crăciun la București se bucură de Înaltul Patronaj al M.S. Margareta, 
Custodele Coroanei Române. Ele sunt organizate în parteneriat de Institutul Național de 
Fizică și Inginerie Nucleară „Horia Hulubei”, R.C: București Curtea Veche, UEFISCDI, 
Filarmonica George Enescu, împreună cu Kolectiv•Tonline•Venues and Events și sprijinită de 
LIRAPAY și CD2023. 

 
Invitatul celei de a 12-a Conferințe de Crăciun la București este Profesorul ANTON 
ZEILINGER, LAUREAT AL PREMIULUI NOBEL PENTRU FIZICĂ 2022, Membru de Onoare al 
Academiei Române, care LUNI, 25 NOIEMBRIE, LA ATENUL ROMÂN, va vorbi despre 
”MIRACOLE CUANTICE?”. 
Profesorul  Anton Zeilinger este cunoscut, alături de ceilalți doi Laureați Nobel pentru fizică 
ai anului 2022, John Clauser (Statele Unite) și Alain Aspect (Franța) pentru experimentele 
prin care au demonstrat că Mecanica Cuantică poate fi considerată ca o teorie completă a 
naturii, contrar celor susțiute în 1935 de Albert Einstein. Dar performanța care i-a adus cu 
adevărat celebritatea este realizarea pentru prima oară a TELEPORTĂRII CUANTICE. 
PRIMA REVOLUȚIE CUANTICĂ a adus un val de extraordinare descoperiri, de la Laseri, 
tranzistori, LED, imagistica medicală, smartphone la marii acceleratori de particule, 
aplicațiile Mecanicii Cuantice contribuie la progresul economic al tuturor țărilor, ATINGÂND 
50% DIN PRODUSUL NAȚIONAL BRUT AL SUA.   
Profesorul Anton Zeilinger și cercetările sale pot fi astăzi considerate ca deschizând drumul 
către A DOUA REVOLUȚIE CUANTICĂ. 
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Rotary Club Călărași 

Proiectul „Ghiozdanul de școală” 
 
Ca de fiecare dată, la începutul anului școlar, Cluburile Rotary și Interact Călărași, derulează 
cu generozitate proiectul „Ghiozdanul de școală”, o inițiativă de suflet materializată anul 
acesta în 16 octombrie la Școala Generală nr. 7 din Călărași când 20 de elevi, proveniți din 
medii defavorizate, s-au bucurat (unii chiar cu lacrimi în ochi) să primească ghiozdane în 
care erau și rechizitele necesare.  
 

 
 
Un gest mic dar care a generat emoții inclusiv în rândul membrilor prezenți determinați să 
continue proiectul, conștienți fiind că orice ajutor este important dacă este acordat la timp 
și că educația se realizează prin fapte și nu doar prin vorbe și promisiuni. 
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Rotary Club Chișinău 

Donație de mere pentru copii de la Gimnaziul Internat nr. 3 din 
Chișinău 

 
Bunătatea e un dar gratuit al naturii, tocmai din acest motiv le oferim cu mult drag. 
De această dată membrii Rotary Club Chișănău au mers cu o donație de mere la Gimnaziul 
Internat nr. 3 din Chișinău.  
 

 
 
Un gest mic de bunătate menit să transmită afecțiune și grijă față de copiii aflați acolo. Iar 
merele gustoase să le aducă aminte de importanța menținerii unui mod sănătos de viață.  
Este o bucurie să le ducem copiilor cele mai gustoase și aromate mere de la producătorii 
autohtoni, care merită să fie susținuți. 

Susținere pentru Asociația de Nursing din Republica Moldova 
 
Asociația de Nursing din Republica Moldova a sărbătorit frumoasa aniversare de 30 de ani!  
Un eveniment important pentru întreaga societate, la care Rotary Club Chisinau a avut 
bucuria să fie alături și să participe în calitate de partener la organizarea acestuia.  
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Importanța Asistentelor Medicale pentru întreaga comunitate este imensă, acestea 
reprezentând un pilon de bază în sistemul de sănătate. Prin profesionalism, empatie și 
dedicare, zi de zi, Asistentele Medicale își îndeplinesc cu pasiune cea mai nobilă misiune de 
a fi alături de oameni, de a-i sprijini, îngriji și de a le oferi speranță pentru o altă zi.  
Felicitări tuturor Asistentelor Medicale!  
Vă mulțumim cu recunoștință pentru tot ceea ce faceți pentru oameni! 

La mulți ani, Rotary Club Chișinău Centru 
 
Am avut bucuria să participăm la un evenimentul dedicat aniversării celor 20 de ani ai 
Rotary Club Chisinau Centru.  
Un eveniment deosebit, la care au fost prezenți Guvernatorul Districtului 2241, Mihaela 
Vlad, Secretarul Districtului, Anca Manescu și mulți prieteni rotarieni veniți din diferite 
localități ale României.  
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Felicitări, dragi prieteni, pentru 20 de ani de schimbări pozitive, speranță și zâmbete dăruite 
oamenilor din comunitate! 
La mulți ani, Rotary Club Chișinău Centru, plini de realizări și inspirație! 
 

Un proiect deosebit și important: “E TIMPUL pentru Carte” 
 
“E TIMPUL pentru Carte”, un proiect deosebit și important, care a luat start din luna 
octombrie, dedicat scrierii creative și promovării cititului și scrisului prin ateliere creative în 
toate regiunile țării.  
 

 
 
Proiect al revistei Revista Timpul din România, ediția din Republica Moldova, organizat sub 
patronajul Ministerului Ministerul Culturii al Republicii Moldova.  
Ne bucurăm să fim parteneri ai acestui proiect frumos, care va aduce cartea și scrisul mai 
aproape de copii.  
Felicitări Revista Timpul pentru inițierea acestui proiect! 
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Expoziția personală a artistului plastic Marcel Lupșe, inaugurată la 
Muzeul de Artă al Moldovei 

 
Luna octombrie a fost plină cu evenimente culturale, una dintre ele fiind și  
expoziția personală a artistului plastic Marcel Lupșe, inaugurată la Muzeul de Artă al 
Moldovei pe care am avut bucuria de a o vizita și admira. 
 

 
 
Acest eveniment deosebit a fost și un fericit prilej de a ne revedea bunii noștri prieteni 
rotarieni, Florin Iliescu de la Rotary Club Bistrița Nosa și Marcel Lupșe de la Rotary Club 
Bistrița. 
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Rotary Club Chișinău a oferit 5 premii la Gala Excelenței Muzicale 
 
Traduțional, în luna octombrie la Chișinău are loc Gala Excelenței Muzicale, organizată de 
Uniunea Muzicienilor din Moldova, în frunte cu draga noastră colegă Bivol Svetlana, 
eveniment pe care Rotary Club Chișinău îl susține de la prima ediție, aceasta fiind la a VI-a.  
În acest an, Rotary Club Chișinău a oferit 5 premii: 
Premiul “Descoperirea anului” i-a fost oferit talentatei Anastasia Popova.  
La categoria “Descoperirea anului” i-a fost acordat un premiu minunatei Ruxanda Gâlcă. 
Acest premiu a fost înmânat în amintirea Alexandrei Can.  
Trofeul “Omul din culise” i-a fost oferit lui Victor Rozneriță.  
Premiul pentru “Vocea anului, categoria femei, i-a fost oferit Anastasiei Cușnir.  
Trofeul “Vocea anului”, categoria bărbați, i-a fost oferit lui Valeriu Cojocaru.  
 

 
 
Aceastǎ Gală este un prilej frumos de a celebra muzica, talentul și pasiunea, care ne 
îmbogățesc sufletele.  
Pentru Rotary Club Chișinău este o bucurie și încă o ocazie de a susține arta, muzica, această 
forță înălțătoare a frumosului. 
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Participare la Institutul Rotary International Zona 21 
 
Belgrad, Serbia, a avut loc Institutul Rotary International Zona 21, un eveniment important, 
la care au participat rotarieni din peste 30 de țări.  
Acest eveniment a fost onorat de prezența Președintelui Rotary Internațional Stephanie 
Ulrich, Past Președintelui Rotary Internațional Jennifer Jones, care au avut mesaje 
importante pentru rotarieni. De asemenea, prezenta multor personalități ale Rotary District 
2241 România și Republica Moldova este marcantă pentru acest Institut, Directorul Rotary 
International, PDG Daniel Tanase, Guvernatorul Districtului 2241 Mihaela Vlad, PDG Ovidiu 
Bunget, PDG Florin Mărginean, PDG Adrian Luca, PDG Ovidiu Cos, PDG Corneliu Dincă, DG 
Ales Andrei Botez, DG Nominalizat Cristian Liviu Ilie.  
 

 
 
Felicitări echipei organizatoare, în frunte cu Institut Chair RC Bane Randjelovic pentru acest 
eveniment remarcabil, unificator și inspirațional.  
Ne bucurăm ca și în acest an au participat la Institut și membri ai Rotary Club Chisinau, Alina 
Ceban, Președinte 2024-2025, Luminița Suveica, Asistent de Guvernator 2024-2025, Silvia 
Volosatîi, viitor președinte 2025-2026. 
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Rotary Club Chisinau a fost reprezentat la Seminarul Fundației Rotary 
District 2241 România și Republica Moldova 

 
În data de 25-27 octombrie, la Oradea a avut loc Seminarul Fundației Rotary District 2241 
România și Republica Moldova. 
Eveniment important, onorat de prezența DG Mihaela Vlad și a multor personalități ale 
Districtului 2241, care au avut mesaje importante pentru rotarienii veniți din întregul 
District.  
 

 
 
Informațiile utile și bunele practici pentru implementarea unui Global Grant, a campaniilor 
de fundraising, precum și socializarea și revederea prietenilor rotarieni au conferit magie 
acestor zile frumoase.  
Felicitări și mulțumiri Echipei Districtuale și cluburilor gazde de la Oradea pentru acest 
eveniment remarcabil, unificator și inspirațional.  
Ne bucurăm ca și în acest an, Rotary Club Chisinau a fost reprezentat la acest eveniment 
important de Alina Ceban, președinte 2024-2025. 
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Onorați de vizita Guvernatorului Districtului 2241, Mihaela Vlad 
 
Luna octombrie nu putea începe mai frumos decât cu vizita Guvernatorului Districtului 2241, 
Mihaela Vlad, care, împreună cu Secretarul Districtului, Anca Manescu și prietenul nostru 
rotarian Vlad Vasile, au petrecut o săptămână alături de Cluburile Rotary din Republica 
Moldova.  
În acest timp, am avut frumoasa ocazie de a vizita și a ne bucura de proiectele realizate și de 
către Rotary Club Chișinău în folosul comunității, precum și concretizarea ideilor în noi 
proiecte menite să facă o schimbare favorabilă în societate.  

 
Ora Guvernatorului, care s-a desfășurat într-o frumoasă atmosferă de prietenie și unitate, a 
fost un prilej de a primi din partea Guvernatorului mesaje importante, precum și încurajare, 
motivație pentru eforturile depuse în sprijinul valorilor comune. 
Suntem recunoscători Guvernatorului Districtului 2241, Mihaela Vlad și Secretarului 
Districtului, Anca Mănescu pentru timpul acordat vizitei în Republica Moldova, pentru 
mesajele importante transmise cluburilor, pentru inspirație, motivație și prietenie! 
De asemenea, îi suntem recunoscători Asistentului de Guvernator, Luminita Suveica pentru 
suportul oferit și pentru colaborarea frumoasă cu toate Cluburile Rotary. 
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Rotary Club Chișinău Centru 

Pur și simplu: VIZITE ȘI COLABORĂRI” 
 
Întâlnirile rotary se desfășoară uneori și în alte spații decât cele consacrate: birouri, săli de 
ședință, iar membrii Clubului Rotary Chișinău Centru, continuă proiectul VIZITE ȘI 
COLABORĂRI care înseamnă deplasări la diverse obiective economice, culturale, de educație 
și sport în ideea dezvoltării unor parteneriate durabile. 
 

 
 
 În data de 3 octombrie ședința s-a decis să fie la una dintre cele mai spectaculoase vinării 
din Moldova, dar nu suficient mediatizate - Vinăria LION GRI. Aici s-au discutat direcțiile 
clubului și au fost stabilite legături de prietenie și colaborări cu echipa managerială a 
întreprinderii. Savoarea bucatelor tradiționale și degustarea de vinuri a întregit de minune 
atmosfera mirifică din beciurile Vinăriei LION GRI. Și, având în vedere apropiata aniversare a 
clubului Rotary Chișinău Centru, managementul vinăriei ne-a surprins pentru protocol cu o 
donație de două lăzi cu șampanie brut din „roada anului 2004”. 

Proiect: „Aniversarea a 20 de ani ai clubului de rotarieni”, 12.10.2024  
 
O aniversare de 20 de ani de activitate intensă, cu inerente schimbări dar și cu plusuri la 
capitolul speranțe și zâmbete dăruite oamenilor din comunitate trebuie neapărat 
sărbătorită cu fast. Rotary Club Chișinău Centru în parteneriat cu Palatul de Cultură al 
Feroviarilor și IS Lion Gri a organizat în data de 12 octombrie 2024 un eveniment deosebit 
dedicat Aniversării.  
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A fost o sărbătorire într-un cadru superb, în Sala cu Palmieri a Palatului de Cultură al 
Feroviarilor, la care ne-au onorat cu prezența Guvernatorul Districtului 2241, Mihaela Vlad, 
Secretarul Districtului, Anca Mănescu și mulți prieteni rotarieni veniți din Republica Moldova 
și Republica România. La aceasta Aniversare au fost înmânate și 5 insigne noilor membri ai 
clubului nostru. 

Proiect: ”Igienă comunitară pentru o societate sănătoasă” 
 
„Rotary alege sănătatea” nu este doar un slogan asumat, pentru că în data de 15 octombrie, 
sub motto-ul ”Igienă comunitară pentru o societate sănătoasă”- Clubul Rotary Chișinău 
Centru a organizat un eveniment în parteneriat cu Compania Națională de Asigurări în 
Medicină. De ce tocmai în această zi? Pentru că ea marchează Ziua Internațională a 
Spălatului pe Mâini. Masa rotundă cu tema „Mâini curate - comunitate sănătoasă” a întrunit 
circa 90 de participanți, inclusiv mediul academic, reprezentanți din cadrul Departamentului 
de Medicină Preventivă, Disciplina Igiena USMF „Nicolae Testemițanu", reprezentanți ai 
Agenției Naționale pentru Sănătate Publică, Direcțiile de Învățământ din raioanele: 
Șoldănești, Edineț, Sângerei, Strășeni, Leova, Cimișlia. 
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La eveniment, experții în domeniul sănătății au pus accent deosebit pe importanța 
spălatului pe mâini drept o modalitate esențială de prevenire a bolilor. Tot aici au fost 
anunțate rezultatele concursului de pictură desfășurat sub sloganul "Sănătatea începe cu 
Igiena Ta", cu implicarea copiilor din raioanele Șoldănești, Edineț, Sângerei, Strășeni, Leova 
și Cimișlia. Președintele Comisiei de concurs, a fost, Maestrul în Arte, Gutiera Prodan, 
președintele Clubului Rotary Chișinău Centru în mandatul 2024-2025. Autorii celor mai bune 
lucrări, au primit diplome și cadouri, iar 6 copii: Baltaga Georgeta, clasa IX, IPLT ”Mihai 
Eminescu”, raionul Strășeni, Stratu Poliană, 12 ani, Școala de Arte Plastice, orașul Șoldănești, 
Snidcenco Milania, clasa IV, LT ”Sofia Kovalevskaia”, Edineț, Budureanu Damian, clasa VI, 
Gimnaziul ”Mihai Viteazul”, satul Cazangic, raionul Leova, Ciobanu Xenia, clasa IV, IP 
Gimnaziul ”Luceafărul”, orașul Biruința, raionul Sîngerei, Draghici Daria, clasa VI, IP 
Gimnaziul Grădiște, raionul Cimișlia au primit Premiul Rotary Chișinău Centru.  
       

Proiect: “Constelația Talentelor” 
 
Clubul Rotary Chișinău Centru, în cadrul evenimentelor culturale programate pentru 
descoperirea și promovarea tinerelor talente și posibilitatea de dezvoltare în continuare a 
acestora, a participat în calitate de partener la tradiționalul Festival Internațional de Artă 
„Constelația talentelor", aflat la ediția a VIII-a, desfășurat în perioada 25 - 27 octombrie 
2024 la Chișinău. Unul dintre membrii juriului a fost prietenul nostru rotarian Vasile Popa 
din Vaslui, care a și decernat un premiu. Arta ne uimește și tot arta ne unește. 
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Proiect: “SĂ CREĂM SPERANȚE ÎN LUME”  
 
Un ajutor cât de mic ar fi, poate reprezenta o mare bucurie pentru familiile nevoiașe. 
Membrii Clubului Rotary Chișinău Centru, împreună cu prietenii, au reușit să susțină 
financiar familia Rusu din satul Boșcana, raionul Criuleni, familie cu 4 copii, iar cel de-al 
cincilea urmează ză vină pe lume în câteva luni.  
 

 
 
Familia a rămas fără casă în urma unui incendiu chiar acum în prag de iarnă și fără inventarul 
gospodăresc necesar omului modern. Pentru a ajuta această familie, am organizat în data de 
20 octombrie 2024 o licitație publică cu câteva sticle de vin marca „LION- GRI, roada anului 
2004”. Sunt oameni care pun în capul mesei OMENIA și GENEROZITATEA. Doar implicându-
ne în susținerea celor care au nevoie de ajutor, avem șanse să rezistăm într-o lume plină de 
provocări. Paul Dogaru, colegul nostru rotarian din Slatina, s-a oferit să servească licitatorii 
cu acest „vin regal”. Din încasări am avut posibilitatea să cumpărăm un frigider de mare 
capacitate.  
Împreună putem, într-adevăr face lumea un pic mai bună și mai frumoasă! 
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Rotary Club Cluj-Napoca Hoia 

Comunitatea rotarienilor clujeni este mai bogată 
 
Termenul „bogată” nu este exagerat, pentru că la Cluj-Napoca rotarienii au înființat un nou 
club. În data de 19 octombrie 2024 membrii Districtului 2241, au participat la Ceremonia de 
Chartare al celui mai tânăr club Rotaract, respectiv  Rotaract Cluj-Napoca Hoia. 
 

 
 
Noul club, Rotaract Cluj-Napoca Hoia, este format din membri tineri, majoritatea foști 
membri Interact, care împărtășesc aceleași valori și au pornit împreună în această nouă 
etapă cu energie și convingerea că împreună pot genera idei minunate și proiecte care se 
vor reflecta în schimbările în bine din comunitate.    
Dorința chartării clubului Rotaract Cluj-Napoca Hoia, a pornit la inițiativa membrilor clubului 
Rotary Cluj-Napoca Hoia, care au considerat, că după 5 ani de activitate și maturizare pot 
contribui la dezvoltarea familiei Rotary și pot transmite din experiența lor generației tinere. 
Mesajul-angajament al noului club pentru mișcarea rotariană este plin de exuberanță „Vom 
păstra mereu energia, soarele și eleganța nuanțelor de toamnă din ziua de 19 octombrie 
2024 pe tot parcursul existenței noastre. Vom contribui și ne vom implica activ în acțiunile 
familiei Rotary!”. 
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Rotary Club Cetatea Tomis Constanța 

Crosul „micilor cetățeni” 
 
Cea de-a doua ediție a „Crosului Copiilor”, organizată de Clubul Rotary și Interact Cetatea 
Tomis Constanța în data de 6 octombrie 2024 s-a desfășurat la „Domeniul Boemul Neptun”. 
Chiar dacă natura nu s-a arătat prea îngăduitoare (a plouat), aproape 200 de copii și tineri 
au demonstrat, prin fiecare pas, spirit sportiv, bucurie și determinare și au alergat de parcă 
la capăt „finiș” îi așteptau titlurile mondiale.  
 

 
 

„Dar din dar se face Rai” 
 
Asistentul de Guvernator Cristel 
Anagnostu a vizitat, în ziua când se 
sărbătorește Sfânta Cuvioasă Parascheva 
(14 octombrie), Capela Militară „Sfinții 
Împărați Constantin și Elena” din 
Constanța. Și nu a fost cu mâna goală, ci a 
adus cu sine pentru copiii din familii 
nevoiașe, îmbrăcăminte, încălțăminte, 
cărți și jucării donate de oameni cu suflet. 
Iar părintele Ciprian Rusu l-a asigurat că 
are o listă deja pregătită cu copiii care se 
vor bucura de cele dăruite. 
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Rotary Club Craiova 

„End Polio Now” la Craiova 
 
Ziua de luptă pentru eradicarea Poliomielitei a fost marcată de Rotary Club Craiova printr-un 
eveniment de mare ținută la care au participat reprezentanții cluburilor Rotary din Slatina, 
Târgu-Jiu, Interact Craiova și Rotaract Craiova. Conf. dr. Florentina Dumitrescu, de la Catedra 
de Boli Infecțioase a Universității de Medicină din Craiova a susținut o prelegere cu date 
foarte recente despre răspândirea virusului polio pe mapamond.  
 

 
 
Ne-am bucurat, de asemenea, de prezența prietenului nostru AG, prof. dr. ing Ștefan 
Ghimiși, prorectorul Universității Constantin Brâncuși. Sensibilizați de această maladie 
îngrozitoare, cluburile au contribuit substanțial la Fondul Polio pentru continuarea 
campaniei. 
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Rotary Club Iași 

Promenada inimilor – Ediția a XI-a 
 
Promenada Inimilor a avut un succes răsunător și anul acesta. Peste 200 de copii și adulți au 
făcut parte din Mișcarea Către o Inimă Sănătoasă. 
Vibrațiile reunite a inimilor de toate vârstele ne-au creat convingerea că ieșenii au 
conștientizat importanța adoptării unui stil de viață activ și sănătos pentru a putea avea o 
inimă plină de vitalitate și iubire. 
 

 
Evenimentul a avut loc duminică, 6 octombrie 2024, concretizând-se printr-o plimbare de la 
Statuia lui Mihai Viteazul până la Palatul Culturii. Atmosfera a fost întreținută de prietenii 
noștri, Mariana și Ionuț Pârju, care ne sunt alături an de an în acest proiect de  impact 
pentru prevenirea bolilor cardio-vasculare. 
Cu acest prilej, participanții au primit pliante reprezentative, baloane în formă de inimă, 
invitații gratuite la Oxygen Sport Iași, fructe, medalii și diplome de participare. De asemenea, 
pe parcursul traseului, au avut ocazia de a-și măsura tensiunea.  
Alături de noi au fost: Rotary Club Iași 2000, Rotary Club Iași Copou, Rotary Club Iași Curtea 
Domnească, Rotary Club Cernăuți, Rotaract și Interact Iași.  
Programul a fost dedicat Zilei Mondiale a Inimii și a fost organizat în parteneriat cu Primăria 
Municipiului Iași, Societatea Română de Cardiologie, Fundația Română a Inimii, Forumul 
Național de Prevenție și Oxygen Sport Iași. 
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Festivalul Toamnei la Centrul Bucium: o sărbătoare a bucuriei și 
creativității 

 
Am răspuns cu mare bucurie invitației venite din partea Centrului de Servicii Sociale Bucium, 
unde, împreună cu prietenii noștri de la Rotaract, am avut ocazia să participăm la un 
eveniment plin de culoare și entuziasm: Festivalul Toamnei. 
Atmosfera a fost una vibrantă, de sărbătoare, iar participanții au fost încântați de un 
spectacol de teatru plin de viață, care ne-a adus zâmbete pe buze și ne-a încântat inimile. Pe 
lângă aceasta, am explorat o varietate de ateliere interactive – fiecare cu farmecul său 
aparte. Am descoperit tainele picturii și am dat frâu liber imaginației, am învățat tehnici 
tradiționale de meșteșugărit, ne-am îndemânat în activități de lucru manual și am 
experimentat bucuria de a crea ceva cu propriile mâini la atelierul de olărit. De asemenea, 
ne-am bucurat să participăm și la un atelier culinar, unde am descoperit noi arome și am 
gătit împreună rețete delicioase, potrivite pentru sezonul de toamnă. 
 

 
 
Acest eveniment a fost mai mult decât o simplă reuniune; a fost o ocazie minunată de a ne 
reconecta cu micii noștri prieteni de la Centru, alături de care am trăit momente frumoase și 
de neuitat. De-a lungul timpului, am fost mereu prezenți să îi sprijinim și să le aducem un 
zâmbet pe chip atunci când aveau cea mai mare nevoie. Festivalul Toamnei ne-a oferit 
prilejul să continuăm această frumoasă tradiție, consolidând relația specială pe care o avem 
cu acești copii extraordinari și oferindu-le momente de bucurie și relaxare într-un cadru cald 
și primitor. 
 

Solidaritate și nostalgie: întâlnire emoționantă cu copiii refugiați 
ucraineni la Centrul Rezidențial Bucium 

 
Dorul de țară și de cămin este un sentiment profund, o nostalgie care ne străbate sufletul și 
pe care acești copii o resimt în fiecare zi, departe de locurile natale și de cei dragi. Fiecare 
îmbrățișare, fiecare cuvânt rostit în dialectul cunoscut, gustul prăjiturilor tradiționale 
pregătite cu grijă și dăruire, privirea către steagul țării lor, toate au transformat această 
întâlnire într-o experiență care i-a adus mai aproape de casa pe care au lăsat-o în urmă. 
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Copiii, purtând cu mândrie podoabe simbolice, au dat viață unui mesaj al păcii și al 
speranței, reamintind că, în ciuda încercărilor grele prin care trec, rămân uniți prin cultura și 
identitatea lor. 
 

 
 
La Centrul Rezidențial Bucium, această întâlnire a fost mai mult decât un simplu eveniment; 
a fost o ocazie de a împărtăși povești, de a cânta împreună cântece cunoscute din copilărie, 
de a schimba glume care aduc zâmbetul pe buze și de a folosi cuvinte alintătoare, care 
rezonează adânc în inimile celor de față. Atmosfera creată a fost una plină de căldură, 
bucurie și emoție – o emoție care i-a făcut să se simtă, fie și pentru câteva momente, mai 
aproape de acasă. 
La această întâlnire, alături de copii, au fost prezenți și doi reprezentanți ai Rotary Club 
Cernăuți, care au adus cu ei un mesaj de sprijin, încurajare și solidaritate. Ei au fost acolo 
pentru a arăta că, indiferent de dificultăți, acești copii nu sunt singuri în călătoria lor. În 
vremuri grele, solidaritatea devine un sprijin esențial, iar Rotary Club Iași, prin prezența sa, a 
întărit ideea că speranța și compasiunea pot depăși granițele și pot construi punți între 
oameni. Această întâlnire a fost un moment de reamintire că, până și în momentele cele mai 
dificile, legăturile de prietenie și sprijinul reciproc pot aduce lumină și căldură în viețile celor 
care au cea mai mare nevoie de ele. 
 

„Ferestre către Lume”: Rotary Iași deschide drumul către schimb de 
idei și valori comunitare 

 
Pe 31 octombrie 2024, Cluburile Rotary Iași au deschis cu entuziasm seria de conferințe 
„FERESTRE CĂTRE LUME,” un proiect de amploare care își propune să creeze un spațiu de 
dialog și schimb de idei pentru întreaga comunitate locală. Aceste conferințe sunt concepute 
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să abordeze teme captivante, aducând împreună personalități marcante ale comunității 
ieșene, care să împărtășească din cunoștințele și experiențele lor. Obiectivul acestui proiect 
este de a inspira, informa și încuraja comunitatea să privească dincolo de granițele locale, 
explorând oportunități și soluții inovatoare pentru provocările actuale. 
 

 
 
Debutul acestui proiect a fost marcat de o prezentare susținută de domnul prof. univ. dr. 
Eugen Târcoveanu, o personalitate cu renume în comunitatea academică și medicală din 
Iași, profesor emerit la Universitatea de Medicină și Farmacie "Grigore T. Popa" din Iași și 
chirurg de excepție, care a oferit o privire captivantă asupra istoriei Rotary și a Societății de 
Medici și Naturaliști din Iași. În cadrul acestei expuneri, prof. Târcoveanu a subliniat 
contribuțiile majore pe care Rotary le-a adus în domenii esențiale pentru dezvoltarea 
societății – sănătatea, educația și sprijinul pentru comunitate. Prin exemplificarea 
proiectelor derulate de-a lungul timpului, el a ilustrat felul în care Rotary a intervenit 
constant pentru a aduce un impact pozitiv și pentru a îmbunătăți calitatea vieții la nivel local 
și global. 
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Ca membru activ al Rotary Club Iași, prof. Târcoveanu a evidențiat importanța valorilor 
fundamentale ale organizației, și anume prietenia, serviciul și integritatea. Aceste principii 
au fost și continuă să fie forța care motivează Rotary să contribuie la dezvoltarea 
armonioasă a comunității. În discursul său, domnul profesor a subliniat și legătura istorică și 
profundă dintre Rotary și Societatea de Medici și Naturaliști, două organizații care și-au unit 
misiunea în serviciul comunității și care își asumă cu mândrie rolul de promotori ai educației, 
ai progresului social și ai valorilor umanitare. 
Prin implicarea sa dedicată în ambele organizații, prof. Târcoveanu continuă o tradiție de 
excelență și devotament în slujba comunității ieșene, fiind un model de profesionalism și de 
angajament civic. Acest proiect – „FERESTRE CĂTRE LUME” – deschide noi oportunități de 
colaborare și învățare, contribuind la formarea unei comunități mai unite, mai bine 
informate și deschise către progres. Conferințele viitoare promit să aducă teme relevante, 
să stârnească dezbateri constructive și să inspire soluții inovatoare, toate sub semnul 
valorilor Rotary și al dorinței de a construi un viitor mai bun pentru toți. 
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Rotary Club Jimbolia 

Street-Jim-Ball 
 
Sedentarismul este o adevărată amenințare pentru sănătate și de aceea Rotary Club 
Jimbolia s-a alăturat ca sponsor și partener asociației ADA Sports din Jimbolia pentru a 
organiza cea de-a doua ediție de Street-Jim-Ball.  

 
 
Scopul proiectului deschis pentru toate vârstele a fost de a încuraja orășenii să facă mai 
multă mișcare prin jocul de baschet.  

Curs de șoferi pentru un studio de muzică 
 
Rotary Club Jimbolia are un proiect generos care își 
propune să rezolve două probleme în cadrul 
aceluiași eveniment: te ajută să devii șofer și te 
implică în înființarea unui studio de muzică. Care 
este legătura? În perioada iulie - decembrie 2024, 
clubul desfășoară o acțiune de strângere de fonduri 
prin intermediul unor urne amplasate la 
comercianții locali. Doritorii, care încă nu au permise 
de conducere auto, se pot înscrie la o tombolă 
caritabilă, care are ca premii 4 vouchere ce presupun 
școala de șoferi gratuită pentru câștigători. Toții bani 
strânși astfel vor fi folosiți pentru a crea primul 
studio de muzică pentru elevii din Jimbolia. 
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Fotbal Old Boys pentru îngrijirea animalelor 
 
Încă mai sunt foarte iubitori ai fotbalului și la Jimbolia, iar cei care au intrat în categoria old 
boys sunt din ce în ce mai mulți. Turneul de minifotbal Old Boys organizat de Rotary Club 
Jimbolia în parteneriat cu Primăria Orașului și Circumscripția Sanitar Veterinară Jimbolia și 
desfășurat în 19 octombrie a ajuns la cea de-a XI-a ediție.  
 

 
 
Pentru a putea participa, fiecare echipă a donat o sumă, bani din care s-a creat un fond 
pentru sterilizarea, ciparea și vaccinarea gratuită a animalelor de companie. Evenimentul s-a 
bucurat de o largă participare pentru că în doar câteva ore s-au înscris zeci de stăpâni cu 
patrupezii lor iubiți. Fiecare iubitor de animale a plecat acasă apoi cu carnet de sănătate 
pentru animalul său și cu un sticker care să le amintească de organizator, de Rotary Club 
Jimbolia. 
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Rotary Club Lugoj 

Clubul Rotary Lugoj acorda Premiul I la Concursul de fotografie 
„Casian Mărgineanțu” 

 
Clubul Rotary Lugoj s-a alăturat ca partener principal al publicațiilor Lugojeanul, 
Redeșteptarea și Ghidul Banatului în organizarea celei de-a doua ediții a Concursului de 
Fotografie „Casian Mărgineanțu”, eveniment dedicat pasionaților de fotografie. Clubul 
Rotary a acordat Premiul I, în valoare de 2.000 de lei, pentru cea mai bună fotografie înscrisă 
în concurs.  
 

 
 
Cu premii în valoare totală de peste 1.000 de euro, acest concurs este un tribut adus 
memoriei fotoreporterului lugojean Casian Mărgineanțu.  
O expoziție specială de premiere are loc la Galeria Armi, de la Casa Armatei din Lugoj, 
începând din 31 octombrie, unde fotografiile câștigătoare și alte fotografii alese de juriu 
sunt expuse publicului. 
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Rotary eClub of Moldova Internațional 

Împreună pentru binele copiilor din satele Moldovei 
 
Cu mare bucurie și mândrie, în paginile revistei Rotary Districtual, vă prezentăm una dintre 
inițiativele frumoase realizate recent de Rotary eClub of Moldova Internațional în 
colaborare cu Rotary Club Chișinău și cluburi Rotary din Marea Britanie. Proiectul 
Rotaryshoebox a adus zâmbete pe fețele copiilor din mai multe sate din Moldova, dovedind 
încă o dată puterea generozității și a cooperării internaționale. 
 

 
 
Grădinițele din satele Puțintei, Dâșcova, Hulboaca și Condrița au fost primele care au 
beneficiat de acest proiect. Cu sprijinul neobosit al membrilor cluburilor Rotary, copiii din 
aceste comunități au primit rechizite școlare și jucării, toate donate cu drag pentru a le oferi 
un început de an educațional plin de speranță și entuziasm. Fiecare dar a fost o mică rază de 
lumină pentru acești copii, demonstrând că Rotary se implică activ în îmbunătățirea 
condițiilor de viață în comunitățile rurale. 
Acest proiect nu ar fi fost posibil fără implicarea esențială a cluburilor Rotary din Marea 
Britanie, care au contribuit generos la colectarea și trimiterea donațiilor. Colaborarea dintre 
Rotary eClub of Moldova Internațional, Rotary Club Chișinău și colegii noștri din Marea 
Britanie arată că, atunci când lucrăm împreună, putem depăși granițele geografice și aduce 
schimbări pozitive în viețile celor care au cea mai mare nevoie. Dorim să mulțumim 
primarilor localităților Puțintei și Condrița – domnii Ion Celan și Alexei Bosneaga – pentru 
receptivitatea și susținerea lor, esențiale pentru succesul proiectului. 
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Prin acest proiect, Rotary își propune să fie o voce care să inspire și să promoveze astfel de 
inițiative care ne apropie de scopul nostru comun: crearea unei lumi mai bune, mai solidare. 
Proiecte precum #Rotaryshoebox ne demonstrează încă o dată că micile gesturi de bunătate 
pot avea un impact major și pot aduce schimbări semnificative în comunitățile noastre. 
Împreună putem continua să sprijinim educația și să aducem un strop de bucurie în viața 
copiilor din Moldova! 
 

Solidaritate și Sprijin pentru Familiile Vulnerabile din satul Onitcani 
 
Rotary E-Club of Moldova International, în parteneriat cu TVR Moldova și Primăria satului 
Onitcani, Raionul Criuleni, a organizat o acțiune umanitară de o importanță deosebită, 
oferind ajutor esențial familiilor vulnerabile din satul Onitcani. 
 

 
 
Această inițiativă, care a captat inimile tuturor celor implicați, a avut drept scop 
îmbunătățirea condițiilor de trai ale celor mai afectați membri ai comunității. Prin donațiile 
strânse și sprijinul primit din partea partenerilor și voluntarilor, familiile aflate în nevoie au 
primit resursele necesare pentru a-și ameliora situația zilnică și a privi cu speranță către 
viitor. 
 „Acțiunea noastră reprezintă un semnal puternic de solidaritate. Am reușit să oferim un 
sprijin real celor care au avut cel mai mult nevoie de el. Fiecare gest contează, iar această 
colaborare între Rotary E-Club of Moldova International, TVR Moldova și Primăria Onitcani a 
arătat cât de mult poate însemna implicarea comunitară,” au declarat membrii Rotary eClub 
of Moldova Internațional. 
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Rezultatul acestei colaborări nu a fost doar un ajutor material, ci și un mesaj de compasiune 
și susținere pentru familiile din Onitcani. Prin implicarea activă a membrilor Rotary, a 
partenerilor și a voluntarilor, s-a demonstrat că, împreună, putem face diferența și că 
spiritul de întrajutorare este viu în comunitatea noastră. 
Rămânem dedicați scopului nostru de a sprijini comunitățile aflate în dificultate și de a 
construi împreună un viitor mai bun. 

Rotary eClub of Moldova Internațional susține excelența artistică: 
Bursele de Merit Rotary pentru tinerele talente în muzica de operă 

 
Pe 27 septembrie 2024, Rotary eClub of Moldova Internațional a avut onoarea și bucuria de 
a premia cinci dintre cele mai talentate tinere cântărețe de operă din Republica Moldova, în 
cadrul unei ceremonii memorabile. Anastasia Popova, Antonella Gaina, Valeria Pronina, 
Soledad Baciu și Maria Nastas au primit Bursele Rotary pentru Excelență, fiecare în valoare 
de 5.000 de lei, ca recunoaștere a performanțelor lor vocale și a dedicării lor față de arta 
muzicală. 
 

 
 
Aceste tinere artiste au impresionat juriul și publicul cu măiestria lor vocală, demonstrând o 
pasiune incontestabilă și o muncă neobosită pentru perfecționarea tehnicii vocale. Maria 
Nastas, absolventă a Academiei de Muzică, Teatru și Arte Plastice și masterandă la 
Academia Națională de Muzică „Gheorghe Dima” din Cluj, a mărturisit că dragostea pentru 
muzică o însoțește încă din copilărie, iar scopul ei este de a aduce oamenii mai aproape de 
prezent prin muzică. 
Antonella Gaina, aflată în anul IV la aceeași academie din Chișinău, visează să urce pe cele 
mai mari scene ale lumii și să inspire audiența prin fiecare notă cântată. La fel, Soledad 
Baciu, elevă la Liceul Republican de Muzică „Ciprian Porumbescu”, dedică fiecare zi 
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perfecționării tehnicii sale și visează să își împărtășească pasiunea pentru muzica de operă 
pe plan mondial. 
Un rol crucial în dezvoltarea acestor tinere talente l-a avut renumita solistă de operă 
Mariana Bulicanu, membră a Rotary eClub of Moldova Internațional și decorată cu titlul 
onorific „Maestru în Artă” de către președintele Republicii Moldova, Maia Sandu. În calitate 
de mentor, Mariana Bulicanu le-a ghidat cu pricepere și dedicație, ajutându-le să descopere 
esența performanței vocale de nivel înalt. 
Acest proiect reprezintă un angajament puternic al Rotary eClub of Moldova Internațional 
față de susținerea tinerelor talente și a excelenței artistice. Mulțumim, de asemenea, 
partenerilor noștri, Fundația de caritate ARTA VIE și doamnelor Elena Conunova și Natalya 
Lazikova, pentru sprijinul acordat în realizarea acestui eveniment. 
Suntem mândri să contribuim la dezvoltarea unor astfel de talente excepționale și le dorim 
mult succes pe drumul lor artistic! 
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Rotary Club Odorheiu Secuiesc 

Alimente pentru cei mai puțin norocoși decât noi 
 
Ziua Mondială a Alimentației a reprezentat întotdeauna un prilej de reflecție și de acțiune 
pentru a sprijini familiile cu mai mulți copii. Timp de 4 zile, în perioada 13-16 octombrie, 
Clubul Rotary Odorheiu Secuiesc în parteneriat cu subfiliala Odorheiu-Secuiesc a Crucii Roșii, 
a organizat o colectare de alimente neperisabile pentru Asociația Sfântul Iosif a familiilor cu 
mulți copii. Prin aceasta am contribuit la existența zilnică a familiilor nevoiașe, în special a 
copiilor, pentru care alimentația regulată și adecvată este deosebit de importantă.  

 
În urma acțiunii noastre am reușit să donăm 
celor 68 familii  pe care le avem în evidență: 
803 conserve, 479 litri de ulei, 211 kg. de orez, 
753 kg. de făină, 683 kg. de zahăr, 570 
pachete de paste făinoase, 182 kg. de mălai, 
67 kg. de pesmeți și 69 pachete de biscuiți. 
Sprijin concret am primit din partea 
magazinelor Lidl, Kaufland, Merkúr, precum și 
Primăriei Municipiului Odorheiu-Secuiesc și 
parohiei Kis Szent Teréz, care ne-au asigurat 
spații de colectare. Cu ocazia predării 

alimentelor, familiile au beneficiat și de o masă de prânz asigurată de Camiro Kebab&Grill  

Vizita prietenilor noștri de la R.C. Sátoraljaújhely 
      

 
20 octombrie 2024 a fost o zi a prieteniei întrucât am 
primit vizita rotarienilor de la Clubul Rotary 
Sátoraljaújhely din Ungaria (D1911). După prima noastră 
întâlnire de anul trecut la Tokaj - Ungaria, în acest an 15 
familii de rotarieni din țara vecină au făcut un tur al 
Secuimii, oprindu-se și la noi. I-am întâmpinat în 
stațiunea montană Harghita Mădăraș, cu tradiționala 
pălincă și kürtőskalács. După cucerirea Vârfului Mădăraș 
(1.801 m), ne-am întors la Odorheiul Secuiesc, unde am 
făcut un tur al orașului, și le-am prezentat monumentele 
istorice importante din oraș. Cina comună a fost a un 
eveniment separat în cadrul căruia am discutat despre 
noi planuri și posibilități de colaborare între cluburile 
noastre. 
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Primii pași spre înființarea Interact Club Odorheiu Secuiesc 
 

Numărul din ce în ce mai mare al tinerilor de a se integra 
în acțiuni de întrajutorare, culturale și sportive, a 
determinat ca în data de 23 octombrie să fie făcuți primii 
pași spre înființarea Interact Club Odorheiu Secuiesc, sub 
egida clubului nostru. 
Evenimentul la care au participat 55 de elevi de liceu din 
4 școli diferite, însoțiți de 6 profesori și un director, s-a 
desfășurat în sala mare a Colegiului Reformat 
Baczkamadarasi Kis Gergely. A fost prezentată organizația 
internațională Rotary și clubul nostru, evidențiind cele 
mai importante și interesante proiecte pentru elevi. 
Jeszenszky Attila, Asistent Guvernator și Alina Solovăstru, 
membru al Comitetului Districtual Interact, au oferit o 
prezentare detaliată despre ce este Interact și cum 
funcționează acesta. Programul nostru s-a încheiat cu o 
prezentare a Isadorei, studenta noastră braziliană de 
schimb RYEP, care a împărtășit experiențele sale ca 

membru Interact. 
 
La finalul întâlnirii, elevii interesați să creeze noul club Interact au primit declarații de 
intenție în așa fel încât până la sfârșitul anului în curs sau la începutul anului 2025 să putem 
charta noul club. 
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Rotary Club Onești 

Investește în Viitor: Educație financiară pentru Generația Următoare 
  
De Ziua Mondială a Educatorului, Asociația Rotary Club Onești a derulat o nouă etapă în 
cadrul proiectului „Investește în Viitor: Educație financiară pentru Generația Următoare". 
Proiectul este finanțat de Consiliul Local și Primăria Municipiului Onești. A fost etapa 
atelierelor, câte 2 ateliere pentru fiecare grupă de beneficiari: pentru elevii de gimnaziu, 
primul atelier s-a intitulat „Cum să îți gestionezi banii”, iar cel de-al doilea, „Economii pentru 
lucruri care contează”. Pentru elevii de liceu, primul atelier a avut tema „Primii pași către 
independența financiară”, iar cel de-al doilea s-a intitulat „Investiții inteligente pentru 
viitorul tău”. 
 

 
 

Atelierele s-au bucurat de interes, dovadă fiind și prezența foarte bună (mulțumită cadrelor 
didactice care au sprijinit acest proiect), atmosfera relaxantă și implicarea elevilor în dialogul 
cu lectorii. Participanții au primit cărți de educație financiară specifice ciclului de învățământ 
(primar și liceal), tipărite în cadrul acestui proiect. Următoarea etapă a proiectului este 
concursul cu premii din 23 noiembrie 2024. Mult succes concurenților! 
 

PROMENADA INIMILOR 
 
Cea de-a 10-a ediție a „Promenadei Inimilor”, eveniment organizat de Rotary Club Onești, ce 
ar fi trebuit să se desfășoare duminică, 6 octombrie, a fost amânat din cauza avertizărilor 
meteo care anunțau instabilitate atmosferică pentru finalul de weekend. Evenimentul 
dedicat sănătății inimii a fost reprogramat pentru duminică, 13 octombrie, programul și 
locul de desfășurare fiind menținute. 
Astfel, începând cu ora 10.00, în Piațeta Catedralei, s-au organizat ateliere sportive realizate 
de Clubul Sportiv Școlar Onești, Clubul Sportiv Municipal Onești, OK Sport Onești, F.C. 
Viitorul Onești, C.S. Hikaru Onești și Sala Amun Fitness Onești (gimnastică, judo, lupte, 
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haltere, box, fotbal, atletism, badminton, handbal, karate, cardio, respirație și stretching) 
unde toți doritorii de mișcare și sănătate au participat alături de sportivii de performanță și 
antrenori. 
Alături s-a desfășurat un atelier de instruire practică susținut de Școala Postliceală Sanitară 
Carol Davila Onești privind resuscitarea cardio-respiratorie în caz de stop cardiac, manevra 
Heimlich în caz de obstrucție a căilor respiratorii și semnificația tensiunii arteriale, cu 
posibilitate de a practica pe manechin sau cu materiale de nursing pentru cei interesați, 
colaborator fiind medicul primar medicină urgență Ana Maria Băncescu, medic-șef CPU 
Spital Municipal Onești. 
 

 
      
Începând cu ora 15.30, Clubul Sportiv Școlar Onești și Clubul Sportiv Municipal Onești, 
alături de grupul Steel Tonic au oferit antrenamente sportive demonstrative, iar Clubul 
Sportiv Hikaru Onești a delectat publicul cu o demonstrație de karate. 
Traseul oneștean al „Promenadei Inimilor” a început și s-a terminat în Piațeta Catedralei; 
după parcurgerea întregului traseu și validarea tichetelor de participare la fiecare dintre cele 
trei puncte de control, toți „plimbăreții” au participat la o tombolă cu cadouri surpriză! 
Pentru organizarea și desfășurarea acestui eveniment de tradiție, Rotary Club Onești a 
colaborat cu Fundația Română a Inimii și Societatea Română de Cardiologie, cu Primăria 
Municipiului Onești, cu Direcția Generală de Asistență Socială Onești și Biblioteca 
Municipală Onești, cu Școala Postliceală „Carol Davila” din Onești și cu Interact Club Onești. 
Pe traseu, voluntarii au oferit doritorilor câte un măr contra țigării aprinse și au monitorizat, 
la cerere, presiunea arterială și glicemia participanților. 
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Rotary Club Piatra Neamț Camena 

„Pe urmele strămoșilor noștri.” Conservarea sitului arheologic de la 
Hoisești  

 
Toate evenimentele Rotary Club Piatra Neamț Camena au, așa cum este firesc, o finalitate. 
Astfel, cu fondurile obținute în urma evenimentului ,,All White Blues Party’’ sprijinim o 
activitate inedită, conservarea unui sit arheologic. De multe ori ne plimbăm și ne întrebăm 
ce este sub pământul călcat, ce vestigii, ce rămășițe ale unor civilizații trecute.  
 

 
 
Cine nu-și cunoaște trecutul istoric, nu-și cunoaște părinții, este, poate, deviza arheologilor. 
Pe teritoriul județului Neamț au fost descoperite multe situri care sunt sau urmează să fie 
puse în valoare. Atenția noastră s-a îndreptat spre cel de la Hoisești - La Curmătură 1 din 
comuna Mărgineni. Cercetarea arheologică de aici, o activitate de durată, care necesită 
multă răbdare și profesionalism presupune descoperirea și conservarea unei așezări vechi 
de circa 6.000 de ani compusă din 19 locuințe, o cale de acces și o piațetă și se desfășoară 
sub coordonarea conf. univ. dr Neculai Bolohan, de la Facultatea de Istorie din cadrul 
Universității “Alexandru Ioan Cuza” din Iași.  
 

,,Expoziția canină - Câinele meu, curaj, iubire, devotament’’ 
 
Expoziția canină ,,Câinele meu, curaj, iubire, devotament”, eveniment organizat de Rotary 
Club Piatra Neamț Camena, a ajuns la cea de-a III-a ediție.  
Evenimentul a stat sub semnul prieteniei ce ne leagă de cel mai bun prieten, necuvântător al 
nostru, câinele. Proiectul a țintit realizarea mai multor scopuri: întâlnirea în aer liber a 
membrilor comunității, iubitori de câini, prietenie și socializare; creșterea gradului de 
implicare a asociațiilor/instituțiilor cu atribuții în zona educației; atragerea atenției tuturor 
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celor implicați asupra menținerii în stare perfectă de sănătate a animalului de companie, a 
importanței acestuia în viața noastră și totodată sensibilizarea comunității în ceea ce 
privește necesitățile extreme ale câinilor fără stăpân, importanța sterilizării acestora cât și 
suplimentarea necesarului de hrană și materiale sanitar-veterinare, în adăposturile legal 
constituite; lupta împotriva consumului de droguri prin implicarea tinerilor în activități de 
voluntariat și altele.  
 

 
 

,,Summer’s 24 Last Wish” 
 
Cerul nocturn al municipiului Piatra Neamț a fost invadat de luminițe lansate în scop 
caritabil de membrii cluburilor Rotary Club Piatra Neamț Camena și Interact Camena.  
 

 
 
 
Proiectul social-educativ ,,Summer’s 24 Last Wish” implementat de cele două cluburi a 
presupus organizarea unei seri de socializare în cadrul căreia participanții au confecționat și 
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lansat lampioane în zona ,,La caiace” iar fondurile obținute au fost destinate achiziționării de 
ghiozdane, complet utilate, care au fost apoi donate elevilor din familii defavorizate. 
 

,,Turneul celor 6 Națiuni” la Piatra Neamț 
 
Și educația sportivă este la loc de cinste în preocupările Rotary Club Piatra Neamț Camena. 
Fără contribuția clubului, ar fi fost incertă participarea sportivilor din cadrul Fundației ,,Boxul 
Nemțean” la competiția internațională ,,Turneul celor 6 Națiuni”, ce s-a desfășurat în 
municipiu. 
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Rotary Club Pitești 

„WORLD POLIO DAY” 
 
Lansat de Rotary Internațional în anul 1985 proiectul umanitar „WORLD POLIO DAY” este 
continuat cu succes de cluburile piteștene, Rotary Club Pitești, Rotaract Club Pitești, Interact 
Club Pitești și Rotakids Pitești.  
 

 
 
Proiectul presupune implicarea copiilor care au decorat dovleci pe care i-au valorificat apoi 
în schimbul unor donații. Acțiunea s-a desfășurat în data de 19 octombrie și a fost 
completată de o strângere de fonduri la Argeș Mall Pitești. Copiilor participanți li s-au oferit 
ateliere de face-painting, cu tematica Halloween, iar suma încasată de 1.500 USD a fost 
donată programului „PolioPlus” al Fundației Rotary Internațional, contribuind la susținerea 
voluntarilor care luptă împotriva poliomielitei. 
 

 „END POLIO NOW” 
  
Marcarea Zilei Mondiale a Luptei Împotriva Poliomielitei și importanța eradicării prin 
vaccinare a acestei maladii crunte a presupus nu numai acțiuni concrete în rândul copiilor și 
adulților, de colectarea unor fonduri necesare desfășurării campaniei ci și ieșirea 
participanților la campanie în fața unor clădiri emblematice pentru orașul nostru. 
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 Anul acesta, în 24 octombrie, a fost rândul Primăriei.  
„END POLIO NOW” rămâne sloganul care ne unește și care va continua să ne inspire și în anii 
următori!  
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Rotary Club Ploiești 

„Republik Fest”, o nouă provocare pentru Rotary Club Ploiești 
 
La Ploiești a fost lansat cu mult fast un nou festival, o premieră pentru România, un festival 
de fusion-simfonic, o combinație unică de muzică simfonică, rock, hip-hop și muzică 
electronică. Prima ediție s-a desfășurat între 6 și 8 septembrie 2024 în Parcul Memorial 
„Constantin Stere”, parc devenit în timp un fel de enclavă culturală vibrantă, unde mii de 
participanți au experimentat diferite spectacole. „Republik Fest” a reunit la Ploiești iubitori 
de muzică din toate colțurile țării, atrași de un line-up spectaculos care a inclus artiști de top 
precum Subcarpați, Vița de Vie, Byron, Deliric X Silent Strike și Cargo, precum și trupe locale 
consacrate. 

 

 
 

Deschiderea festivalului a fost marcată de un moment memorabil, spectacolul „Laser Show 
Carmina Burana”, conceput de Tom Brânduș. Un impresionant show de lumini și proiecții a 
însoțit interpretarea magistrală a Orchestrei Simfonice și a Corului Filarmonicii Ploiești, 
împreună cu Orchestra Filarmonicii Brașov și Corul de copii Radio. Sub bagheta dirijorului 
Radu Zaharia și cu soliști de renume – Marta Ofrim, Iordache Basalic și Cezar Ouatu – 
interpretarea a transformat celebra operă a lui Carl Orff într-un spectacol grandios care a 
captivat audiența. 
Parteneriatul dintre Filarmonica „Paul Constantinescu” și Rotary Club Ploiești, unul de lungă 
durată și cu rezultate remarcabile, s-a evidențiat încă o dată la această primă ediție a 
Republik Fest. În semn de recunoaștere, alături de simbolul „Wheel of Fortune” din 
„Carmina Burana”, simbolul Rotary a fost proiectat în cadrul spectacolului de lumini, 
simbolizând acest parteneriat care s-a întărit, asemenea unei roți care se învârte neîncetat, 
cât și valoarea colaborării și a susținerii reciproce , oferind o experiență muzicală sub cerul 
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liber. Ajuns la a șaptea ediție, Jazz on the Rooftop îmbină muzica de calitate cu priveliștea 
panoramică asupra orașului, atrăgând an de an numeroși iubitori de jazz. 
 

 
 
Clubul Rotary Ploiești este un partener important și de încredere al Filarmonicii „Paul 
Constantinescu” Ploiești, implicat activ în toate proiectele culturale majore, inclusiv în 
festivalurile „Ploiești Jazz Festival” unul dintre cele mai prestigioase festivaluri de jazz din 
țară, desfășurat sub Înaltul Patronaj al Majestății Sale Margareta, Custodele Coroanei 
Române și „Jazz on the Rooftop”, un festival care are loc pe acoperișul Primăriei Ploiești, cât 
și în evenimentul elegant al „Balului Filarmonicii”, inspirat de farmecul balurilor de odinioară 
din marile capitale europene, ajuns la ediția a VI-a. Prin acest parteneriat de durată, Rotary 
Club Ploiești își susține și misiunea de a dezvolta cultura locală și de a aduce proiecte de 
impact pentru comunitate, îmbinând tradiția cu inovația, în beneficiul publicului din Ploiești 
și din întreaga țară. 
Prima ediție „Republik Fest” a reprezentat, în mod clar, începutul unei noi tradiții culturale 
pentru România și o dovadă a faptului că prin eforturi comune se pot realiza proiecte care 
nu doar unesc comunitatea, ci și atrag recunoaștere internațională. 
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Rotary Club Râmnicu Vâlcea 

Crosul pentru „Andreea” 
 
Muzeul Satului Vâlcean „Bujoreni” a devenit în 5 și 6 octombrie 2024 gazda și martorul unor 
manifestații sportive cu scop caritabil. Neobosita Fundație Comunitară Vâlcea a lansat aici 
sub genericul Vâlcea Forest Run nu mai puțin de 5 proiecte, dintre care unul a fost asumat 
cu entuziasm de Clubul Rotary Râmnicu Vâlcea.  
 

 
 
Proiectul nostru „Un Viitor Mai Bun pentru Copiii cu Dizabilități - Echipăm Centrul Andreea” 
urmărește dotarea Centrului „Andreea” din Râmnicu Vâlcea cu echipamente specializate 
pentru terapii și pentru recuperarea celor 123 de copii cu autism și alte tulburări de 
dezvoltare. Sumele colectate de clubul nostru prin ambasadorii proiectului: Ryanna Geru, 
Teodor Blidaru și Alecsandru Dunaev au fost adăugate altor materiale educaționale donate 
anterior Centrului. 
 

Donații la Fundația „Inimă pentru inimă” 
 
„Inimă pentru inimă” este o fundație din Ocnele Mari, județul Vâlcea care și-a propus și 
realizează de mai mulți ani, în parteneriat cu Clubul Rotary Râmnicu Vâlcea, un proiect de 
ajutare a copiilor din familii defavorizate.  
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Anul acesta, în 10 octombrie, clubul nostru și membrii Interact au donat rechizite școlare și 
alimente copiilor. La acțiune a fost prezentă și Phoebe Ruth Graham, studenta de schimb din 
SUA, aflată la Râmnicu Vâlcea prin programul Rotary Youth Exchange. 
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Rotary Club Satu Mare Samus 

Magia Maternității 
 
 „Magia Maternității” este un proiect sector 2241 România și Moldova, care a avut premiera 
în formatul actual la Satu Mare, în organizarea Rotary Club Satu Mare Samus. Astfel, mămici 
și tătici s-au întâlnit în data de 8 octombrie la o sesiune interactivă pentru a învăța de la 
specialiști despre importanța comunicării cu medicul obstetrician, rolul neonatologului în 
primele momente de viață ale bebelușului și alte teme esențiale legate de sarcină, naștere și 
alăptare, dar și problema acută a infertilității.  

 
    

Introducerea „Orei Magice” 
 
Maternitatea Spitalului Județean de Urgență Satu Mare va introduce procedura „Ora 
Magică” la naștere, o practică inovatoare în România, esențială pentru îngrijirea nou-
născuților și stabilirea unei conexiuni emoționale puternice între mamă și copil încă din 
primele momente.  
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 Echipa „ProMama” a sosit cu câteva zile înainte de eveniment și a colaborat cu echipa 
medicală condusă de Dr. Viorica Varodi pentru a implementa ora magică în secția de 
maternitate. Această procedură presupune ca nou-născuții să fie plasați direct pe pieptul 
mamei, imediat după naștere, beneficiile fiind semnificative pentru sănătatea și dezvoltarea 
lor. 
 

 Importanța Inovației în Întâlnirile Rotary 
 
Întâlnirea recentă a membrilor Rotary Club Satu Mare Samus exemplifică potențialul 
formatelor inovatoare de socializare. Prin combinarea creativității, colaborării și implicării 
într-un context aparent doar distractiv (concurs de gătit pizza), s-a creat o atmosferă 
competitivă, care a facilitat discuții semnificative despre următoarele proiecte majore.  
 

 
 
Au fost dialoguri inspiratoare care au condus la generarea mai multor inițiative 
semnificative: proiecte legate de „Școala altfel”, dezvoltarea parteneriatelor Rotary 
Internațional, proiect de strângere de fonduri și proiecte cu impact mare in comunitatea 
sătmareană. În plus, prezența unor oaspeți de seamă, precum PDG Emil Sopoian, a oferit 
perspective valoroase asupra granturilor globale și a eforturilor de colaborare, încurajând 
membrii să gândească ambițios. Concluzia întâlnirii a fost că, prin prioritizarea creativității și 
colaborării, cu ocazia reuniunilor noastre întărim angajamentul față de serviciul comunitar. 
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Rotary Club Suceava Cetate 

Rotary Club Suceava Cetate și Interact Suceava Cetate, parteneri într-
un proiect de impact de educație și prevenție pentru un viitor fără 
dependențe  

 
În luna octombrie, proiectul „Drogurile – de la fascinație la dependență, Ediția I” a adus în 
prim-plan dezbateri demonstrative ale cluburilor de specialitate de elevi din Suceava, 
organizate cu sprijinul Rotary Club Suceava Cetate și Interact Suceava Cetate. Elevii din 
liceele participante, Colegiul Național „Ștefan cel Mare” și Colegiul Național „Petru Rareș,” 
au fost provocați să exploreze atât argumentele pro, cât și contra consumului de substanțe 
psihoactive, în cadrul unor sesiuni de dezbatere interactive și captivante. 
 

 
 
Aceste întâlniri au urmărit să dezvolte gândirea critică și să aducă o mai bună înțelegere a 
riscurilor asociate consumului de substanțe. Sub îndrumarea unor experți, elevii și-au 
exprimat liber opiniile și au propus soluții pentru prevenirea consumului în rândul tinerilor. 
Participarea activă a elevilor și interesul crescut pentru subiect confirmă necesitatea acestor 
inițiative educative, menite să contribuie la o comunitate informată și responsabilă. 
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O mână de ajutor pentru sufletele fără stăpân 
 
Sâmbătă, 12 octombrie, membri Rotary Club Suceava Cetate, alături de tinerii entuziaști de 
la Interact Suceava Cetate și câțiva reprezentanți de la Mars România, au desfășurat o 
acțiune de voluntariat emoționantă la adăpostul pentru câini „Casa lui Patrocle”. 
Solidaritatea și dorința de a oferi o viață mai bună pentru cei peste 200 de căței din adăpost 
au fost demonstrate prin donarea a 700 kg de hrană și eforturi pentru îmbunătățirea 
condițiilor de trai ale patrupedelor. Cu implicarea și sprijinul celor de la Mars Romania am 
finalizat construirea unor noi padocuri în viitoarea locație a cățeilor de la „Casa lui Patrocle”, 
efort financiar în cuantum de 100.000 lei. 
 

 
 
Pe lângă sprijinul material, această acțiune marchează începutul unei colaborări 
promițătoare între Rotary, Interact și Casa lui Patrocle, pentru a identifica soluții eficiente de 
prevenire a abandonului și pentru a susține adăpostul în misiunea sa de protecție a 
animalelor. Acest gest de empatie și dedicare subliniază încă o dată valorile Rotary și 
angajamentul nostru față de comunitate și viețuitoarele sale. 
 

Educație la un click distanță – donație de calculatoare pentru un viitor 
mai bun 

 
Joi, 24 octombrie 2024, într-o atmosferă emoționantă, Rotary Club Rarău Bucovina 
Câmpulung Moldovenesc și Rotary Club Suceava Cetate, cu sprijinul generos al companiilor 
Wind Soft System SRL din București și Solution Development Group SRL din Suceava, au 
reușit să aducă o schimbare în viețile a 19 elevi ai Școlii Gimnaziale „George Voevidca” din 
Câmpulung Moldovenesc. Grație donației de calculatoare recondiționate, complet echipate 
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cu software licențiat și evaluate la peste 12.000 lei, elevii au acum o fereastră deschisă către 
educația digitală și noi oportunități de învățare. 
 

 
 

Bucuria din ochii copiilor și zâmbetele lor au fost răsplata cea mai mare pentru voluntarii 
Rotary prezenți la acțiune. Evenimentul a fost marcat de un scurt program artistic oferit de 
elevi, un moment care ne-a introdus în lumea magică a optimismului și a stării de bine. 
Această acțiune reiterează misiunea Rotary de a susține educația și accesul la resurse 
tehnologice, investind în viitorul tinerilor din comunitatea noastră. 
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Rotary Club Târgu Mureș 

Prim ajutorul în mediul extra urban 
 
Societatea avansează cu viteză amețitoare. Uneori nici nu ne dăm seama de modificările din 
preajmă, tot mai mulți și tot mai tineri sunt actanții la traficul rutier, în laboratoare și în 
fabrici. Pe câmp se lucrează cu utilaje din ce în ce mai sofisticate și numărul accidentelor de 
tot felul este din ce în ce mai sporit. Cursuri de prim ajutor în aceste condiții sunt imperios 
necesare. Rotary Club Târgu Mureș a organizat în perioada octombrie-noiembrie 2024 în 
cadrul Universității de Medicină și Farmacie din Târgu Mureș. o serie de activități destinate 
elevilor, la care au participat colegii de la Interact Club Târgu Mureș, Interact Club Târgu 
Mureș Maris, Interact Club Târgu Mureș Renașterea, dar și elevii din programul Rotary 
Youth Exchange veniți prin proiecte internaționale în România. 
 

 
 
Unul din componentele principale a fost cursul de prim ajutor în mediul extraurban și de 
evacuare, prezentat de reprezentanții Asociației Samariteanul. Acesta a răspuns nevoii de a 
avea cunoștințele necesare acordării primului ajutor eficient și documentat. Au fost 
prezentate atât elemente teoretice, cât și exerciții practice, realizate împreună cu personal 
calificat. Am avut ca voluntari părinții gazdă ai elevilor din programul YEP și au participat și 
colegii din boardul YEP al districtului. 
Cea de-a doua componentă a proiectului a fost legată de orientarea în carieră, care a fost 
susținută de personalul abilitat din cadrul Universității de Medicină și Farmacie. Aici, 
participanții au avut parte de un tur ghidat pentru vizitarea facilităților universității și le-a 
fost prezentată oferta educațională, deschisă pentru tineri din toate colțurile lumii. 
La final a fost și o componentă inedită, pentru că despre protecția mediului s-a discutat 
chiar în natură, în zona Bunești, Viscri, Criț și Meșendorf din județul Brașov. 
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Rotary Club Târgoviște 

Sponsorizare pentru participare la Campionatul Mondial și la 
Campionatul European de Anduranță 120 km din Italia 

 
Hipismul este un sport elegant, frumos, dar destul de scump, mai ales dacă presupune 
deplasări cu caii la competiții în țară sau în străinătate. Anul acesta, România a reușit să 
ducă cinci cai la Campionatul Mondial și la Campionatul European de Anduranță 120 km din 
Italia, Arborea (Sardinia), împreună cu un lot de călăreți tineri, majoritatea calificați pentru 
proba de CEI 3*/160 km - un lot cu ambiție și determinare pentru acest sport, cu dorința de 
a duce numele țării noastre cat mai sus posibil în clasamentul mondial.  
 

 
 

Pentru această competiție, Rotary Club Târgoviște a susținut și sponsorizat participarea 
tinerilor călăreți Maria Popescu și Tiberiu Popescu de la Clubul Sportiv Ecvestru „Decebal” la 
cele două campionate, dovedind că promovează excelența în toate aspectele ei. 
 

Promenada Inimilor 
 
O inimă sănătoasă pentru un corp sănătos, astfel s-ar putea rezuma evenimentul 
„Promenada inimilor”. Uneori nu avem nevoie de medicamente sau suplimente naturiste 
pentru a ne păstra inima sănătoasă. Erste suficientă și o plimbare… Fără pregătiri deosebite, 
în 5 octombrie, membrii Rotary Club Târgoviște au „provocat” târgoviștenii la o plimbare 
plină de energie prin oraș.  
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Tricourile albe cu inscripții roșii „Promenada inimilor” și baloanele albe cu aceeași inscripție 
au reprezentat îndemnuri clare la plimbare. După amiază am pornit într-o drumeție 
spectaculoasă de 7,2 km pe dealurile Viforâtei, bucurându-ne de frumusețea naturii, 
promovând totodată un stil de viață sănătos și activ, transformând astfel ziua într-un 
moment special dedicat sănătății cardiace. 

Școala Pentru Viață Aninoasa – un an de activitate 
 
S-a dezvoltat o nouă disciplină, inițiată și promovată de Rotary Club Târgoviște și anume 
„Școala Pentru Viață” implementată anul trecut la Școala Gimnazială Aninoasa. Acum, la 
începutul celui de-al doilea an au fost trase concluziile. Ce s-a schimbat în acest timp legat 
de copiii participanți?  
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A crescut încrederea de sine; au curajul să susțină o idee în fața unui public numeros; s-au 
implicat în acțiuni de voluntariat; a fost descoperit și apreciat beneficiul lucrului în echipă; 
au fost asimilate cunoștințe noi, de educație financiară și de mediu și informații despre 
diverse meserii; părinții au făcut echipă cu școala;  
Școala pentru viață a dus și la înființarea Clubului Părinților de Nota 10 și a fost înființată și o 
echipă de majorete. 
Partenerii noștri la implementarea Școlii pentru viață au fost: Asociația Un Strop de Fericire, 
Rotary Club Târgoviște, Biblioteca comunală “Constantin Manolescu” Aninoasa, Școala 
Gimnazială Aninoasa. 
 

Primul angiograf din județul Dâmbovița 
 
Clubul Rotary Târgoviște se poate mândri că, prin demersurile colegului nostru rotarian, dr. 
Ovidiu Țoni, șeful secției de Cardiologie Intervențională a Spitalului Județean de Urgență, 
începute în urmă cu 4 ani la nivelul Consiliului Județean Dâmbovița a fost adus și la 
Târgoviște un angiograf, prin aceasta urmărindu-se dotarea la standarde ridicate și creșterea 
calității actului medical.  
 

 
 
În acest moment, grație colaborării clubului nostru cu autoritățile locale și județene deja se 
poate spune că Spitalul Județean deține cel mai modern laborator cardiologic din țară și au 
fost efectuate deja peste 50 de angiografii. Colegul nostru, dr Ovidiu Țoni are în față o altă 
țintă, aceea de a crea o echipă tânără de specialiști care să poată interveni salvator ori de 
câte ori este nevoie. 
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Rotary Club Târgu Mureș Maris 

Clubul de Carte Maris 
 
Lunar, în cadrul Clubului de Carte Maris se prezintă câte o carte care suscită interesul mai 
multor membri. Cartea lunii octombrie a fost "Cât timp înfloresc lămâii", de Zoulfa Katouh. 
Aceasta spune povestea Salamei Kassab, o tânără din Siria, prinsă între datoria de a rămâne 
să lupte pentru țara ei și dorința de a scăpa de ororile războiului. Romanul, prezentat de 
colega noastră Laura Filip, este profund și tulburător și a stârnit discuții aprinse despre 
supraviețuire, speranță și pierderi. 
 

 
 

Cartea lunii noiembrie a fost “Omul în căutarea sensului vieții” aparținând autorului austriac 
Viktor E. Frankl. Cea care a prezentat cu patos volumul a fost colega noastră Anamaria 
Cristina Hambețiu, căreia îi mulțumim pentru detaliile subliniate și pentru sentimentele prin 
care ne-a trecut pe parcursul serii!  
Comunitatea formată în jurul clubului nostru de carte este una cu adevărat MAGICĂ pentru 
că nu ne limităm doar la prezentarea unor cărți ci, împreună, am reușit să adunăm un volum 
foarte mare de cărți scrise în limba română, care vor pleca zilele acestea către românii din 
Banatul Sârbesc (mai exact în localitățile Glogoni și Banatsko Novo Selo), la inițiativa 
colegilor noștri de la Rotary Club Timișoara Cosmopolitan. Ce poate fi mai frumos decât să 
dăruiești... de această dată, am dăruit cu toții o șansă în plus pentru conservarea identității 
culturale și lingvistice, prin intermediul bibliotecilor și școlilor din zona aceea. Este doar un 
prim pas, vom continua! 
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Karoline – Eleva YEP inbound de la Târgu Mureș 
 
Rotary Club Târgu Mureș face din nou parte din marea familie YEP a districtului și suntem 
foarte bucuroși pentru asta. Karoline Sindt, din Germania, a ajuns la noi din luna august și 
locuiește la familia Moldovan, respectiv la părinții Alesiei, eleva noastră YEP outbound, care 
este plecată în Franța. Aceste schimburi între familii se traduc în schimbarea unor 
mentalități, obiceiuri și familiarizarea cu alte culturi. Ambele fete se descurcă de minune, 
merg la școală, învață limba țărilor în care au ajuns, participă la activitățile și programele 
oferite de cele două districte și leagă prietenii frumoase, ce vor rămâne pentru totdeauna. 
 

 
 
Karoline a participat la Tabăra de Limba Română, organizată de colegii de la cluburile Rotary 
din Râmnicu Vâlcea, unde a și avut un prim contact cu elevii YEP ajunși în România. Apoi, a 
început școala, în cadrul Colegiului Unirea din Târgu Mureș, participând după ore și la 
întâlnirile orchestrei de elevi a Liceului de Artă, unde ea cântă la un instrument mai puțin 
cunoscut, respectiv la corn francez. Atunci când programul îi permite, vine și la întâlnirile de 
club de la Rotary și Interact Maris, precum și la acțiunile și proiectele noastre. 
De curând, a fost alături de colegii ei, elevii YEP inbound, la cursurile de prim ajutor pentru 
mediul extraurban și la prezentare pentru orientare în carieră organizate de Rotary Club 
Târgu Mureș, în parteneriat cu Asociația Samaritanus și Universitatea de Medicină și 
Farmacie Mureș. Cea mai recentă activitate la care a participat a fost tabăra „Cu bicicletele 
pe Colinele Transilvaniei”, care s-a desfășurat în comuna Bunești, din Județul Brașov. Aici a 
parcurs un traseu de 30 de km cu bicicleta electrică, a participat la orele de călărie, a învățat 
cum se îngrijesc caii și a fost la “vânătoare” de trufe cu câini special dresați pentru asta. 
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Rotary Club Timișoara 

Reverență pentru performanță! Ambulatoriul pentru sportivi al 
Spitalului Județean Timișoara, în atenția Rotary Club Timișoara 

 
Ambulatoriul de specialitate pentru sportivi al Spitalului Clinic Județean de Urgență „Pius 
Brînzeu” Timișoara a intrat în atenția Rotary Club Timișoara, în cadrul proiectului „Reverență 
pentru performanță”. 
 

 
 

Clubul Rotary Timișoara va derula achiziționarea de aparatură performantă pe care o va 
dărui ambulatoriului, investiție ce se adaugă finanțării făcută în anul 2023, prin PNRR,  prin 
care a fost dotat cabinetul de medicină internă – cardiologie. Corpul medical de la ”Sportivi” 
și-a anunțat disponibilitatea de a gestiona aparatură de ultimă generație necesară actului 
medical în sportul de performanță iar lista cuprinde, printre altele,  electrocardiografe de 
repaus adaptate  pentru sportivul de performanță, aparate pentru monitorizarea 
ambulatorie a tensiunii arteriale, aparate Holter EKG, spirometre, sisteme pentru EKG de 
efort aerob și anaerob, arteriograph, defibrilator. 
Cu o echipă multidisciplinară formată din  15 medici în 7 specialități, personal medical 
auxiliar și fiziokinetoterapeuți, ambulatoriul ”Sportivi” se află în structura Spitalului Clinic de 
Urgență Pius Brînzeu și este singurul de acest fel în vestul țării. 
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Rotary Club Timișoara Cetate  

Rotary Club Timișoara Cetate, evidențiat la Institutul Rotary al Zonei 
21 de la Belgrad 

 
Rotary Club Timișoara Cetate a fost evidențiat la cel mai reprezentativ eveniment regional, 
Institutul Rotary al Zonei 21 de la Belgrad. Evenimentul a avut loc între 2 și 5 octombrie și s-
a desfășurat în prezența RI President Stephanie Urchick, lidera rotarienilor din întreaga 
lume, și a Past RI President 2022-2023, Jennifer Jones, astăzi membru în Consiliul de 
Administrație al Fundației Rotary.  
PDG Ovidiu Bunget, membru RC Timișoara Cetate, a participat din poziția de Asistent 
Regional al Coordonatorului Fundației Rotary pentru Regiunea 24 a Rotary International, 
Haim Kennet, din District 2490 Israel. 
 

 
 
Clubul nostru a fost prezentat în panelul numit „Doing good in the world”, unde PDG Ovidiu 
Bunget a vorbit alături de Mali Levi (PDG District 2490 Israel) și Ayda Ozeren (PDG District 
2440 Turcia). 
“Ideea pe care am mers este ca poți face bine dacă generezi educație. Am încheiat cu 
îndemnul de a „investi” în educație căci reprezintă cea mai sigură investiție și cu dobânda 
cea mai mare” este explicația scurtă a temei prezentate, oferită de Ovidiu Bunget.  
RC Timișoara Cetate a avut permanent proiecte legate de educație, de la reabilitări de școli, 
la oferirea de burse sau alte acțiuni relevante dedicate domeniului. 
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Rotary Club Vișeu de Sus 

Un altfel de „Pod de flori”.  Prietenie Rotariană România – Republica 
Moldova 

 
Tot mai multe sunt manifestările de apropiere dintre România și Republica Moldova. Relații 
economice, relații culturale, relații sportive și, normal, pentru rotarieni, relații între cluburile 
noastre.  În cursul lunii octombrie, Clubul Rotary Vișeu de Sus, a facilitat și susținut întâlnirea 
tinerilor din cele două țări - România și Republica Moldova - din cadrul Districtului 2241, 
respectiv tinerii voluntari ai Academiei Ștefaniene -Școala Tinerilor Voluntari din cadrul 
Asociaţiei ADV MOLDOVA și tinerii din Interact Vișeu de Sus.  
 

 
  
Astfel, s-a concretizat o frumoasă colaborare, prezentându-se parteneriatele și activitatea 
pe care o desfășoară fiecare asociație și club în parte, bucurându-se în același timp de 
aceleași valori și idealuri în a face, a promova binele și a ajuta semenii la nevoie. Tinerii au 
cântat împreună, au socializat, au legat prietenii, și-au împărtășit obiective și au creionat 
activități ce urmează a fi desfășurate împreună. Mai mult, în spiritul valorilor comune, o 
veche prietenie leagă Clubul Rotary Vișeu de Sus  de Clubul Rotary Soroca din Republica 
Moldova, iar în spiritul rotarian, prezența tinerilor a deschis noi căi de colaborare și 
întrajutorare. 
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Rotary Youth Exchange District 2241 

Tabăra de Limbă Română 2024: O Experiență Culturală Unică 
 
Râmnicu Vâlcea a găzduit cea de-a treia ediție a Taberei de Limbă Română, organizată de 
Rotary Youth Exchange District 2241. Această tabără a reunit studenți de schimb 
internaționali din SUA, Mexic, Brazilia, Canada, Taiwan, Germania și Argentina, oferindu-le o 
oportunitate rară de a învăța limba română și de a explora cultura și tradițiile României. 
Tabăra a debutat cu o ceremonie de deschidere care a introdus participanții în program și 
le-a oferit primele impresii despre aventura ce urma. Cursurile de limba română au început 
imediat, fiind urmate de vizite la obiective locale semnificative, inclusiv Primăria Râmnicu 
Vâlcea și Muzeul de Artă "Casa Simian". Aceste activități au fost menite să familiarizeze 
studenții cu istoria și cultura locală. 
 

 
 
Pe parcursul taberei, studenții au avut ocazia să exploreze peisaje montane impresionante și 
să se bucure de natura românească, inclusiv trasee celebre precum Transalpina. Activitățile 
recreative, cum ar fi vizitele la parcuri de aventură și piscine, au fost completate de 
experiențe culturale, cum ar fi competiții de artă culinară care au adus arome din diverse 
colțuri ale lumii. 
Tabăra s-a încheiat cu o ceremonie de închidere în cadrul căreia participanții au fost 
răsplătiți cu diplome pentru realizările lor academice și implicarea în program. Această 
ultimă zi a marcat succesul unei experiențe pline de învățare și descoperire culturală. 
Tabăra de Limbă Română 2024 a oferit studenților o oportunitate deosebită de a învăța 
limba română într-un cadru captivant și de a explora frumusețile naturale și culturale ale 
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României. A fost o experiență memorabilă, care a adus împreună tineri din întreaga lume 
pentru o aventură educațională și culturală de neuitat. 
 

Conferință Internațională EEMA dedicată programului Youth 
Exchange 

 
În această toamnă, în Luxor, Egipt s-a desfășurat a 71-a Conferință Internațională EEMA 
dedicată programului Youth Exchange. 
Participanții din întreaga lume s-au bucurat de sesiuni atractive dar și de revedere, stabilind 
contacte pentru schimburi reciproce și împărtășindu-și experiența legată de program 
Echipa Comitetului Districtual YEP formată din 5 membri  Cristina Voina-Chair YEP, Viorel 
Brad, Liliana Blidaru, Marian Mihordea și Ilie Sbuciumelea a participat activ și a avut 
misiunea de a promova Conferința EEMA 2025 care se va organiza de către Districtul nostru 
la Iași intre 5 si 7 septembrie. 
 

 
 
Chair-ul viitoarei conferințe este Marian Mihordea, care a preluat cu mult curaj și încredere 
aspectele organizatorice, dând deja startul înscrierilor. 
Îi felicităm și le mulțumim gazdelor evenimentului din Egipt care au reușit organizarea unei 
unice și primitoare conferințe, cât și program de vizitare a celor mai importante vestigii 
istorice. 
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